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I UVODNE NAPOMENE 
 

Vlada Crne Gore je na sjednici od 3. aprila 2014. godine donijela Strategiju reforme pravosuđa za period 2014-2018, a 28. 
septembra 2017. godine Akcioni plan za implementaciju Strategije reforme pravosuđa za period 2017-2018.  

Shodno navedenim strateškim dokumentima, kontrolu realizacije mjera iz Akcionog plana vrši Savjet i Operativni tim.  
Pred nama je Prvi godišnji izvještaj o realizaciji mjera iz Akcionog plana za implementaciju Strategije reforme pravosuđa za 

period 2017-2018, koji daje pregled ostvarenih aktivnosti u sprovođenju Akcionog plana za period 1. januar 2017. - 31. decembar 2017. 
godine. 

Prvi godišnji izvještaj o realizaciji mjera iz Akcionog plana za implementaciju Strategije reforme pravosuđa za period 2017-2018, 
rađen je na osnovu prikupljenih podataka od strane članova Operativnog tima, u odnosu na 77 mjera, odnosno 137 aktivnosti.  

U Izvještaju je dat pregled ostvarenog po strateškim ciljevima, nakon čega slijedi detaljan statistički pregled stepena realizacije  
planiranih mjera u izvještajnom periodu.  
  
 

 II PREGLED OSTVARENOG PO STRATEŠKIM CILJEVIMA 

1. JAČANJE NEZAVISNOSTI, NEPRISTRASNOSTI I ODGOVORNOSTI PRAVOSUĐA 

U ovom poglavlju definisane su mjere za unapređenje normativnog i institucionalnog okvira u domenu jačanja nezavisnosti, 
nepristrasnosti i odgovornosti pravosuđa.  

Kada je u pitanju jačanje nezavisnosti pravosuđa, u izvještajnom periodu težište implementacije seta novih organizacionih zakona 
bilo je na Sudskom i Tužilačkom savjetu, i na Ministarstvu pravde.  

Ministarstvo pravde je nakon donošenja odgovarajućih podzakonskih akata (Pravilnik o programu i načinu polaganja ispita za 
pripravnike u sudovima i državnom tužilaštvu i Pravilnik o programu i načinu polaganja pravosudnog ispita) za sprovođenje Zakona o 
pripravnicima u sudovima i državnom tužilaštvu i pravosudnom ispitu i obrazovanjem Komisije za polaganje ispita za pripravnike u 
sudovima i Državnom tužilaštvu i Komisije za polaganje pravosudnog ispita organizovalo ispite za pripravnike u sudovima i Državnom 
tužilaštvu i pravosudni ispit.  

Vrhovni sud Crne Gore i Vrhovno državno tužilaštvo donijeli su Plan potrebnog broja pripravnika u sudovima i Plan potrebnog 
broja pripravnika u Državnom tužilaštvu, nakon čega su objavljeni javni oglasi za prijem pripravnika u sudovima i Državnom tužilaštvu. 



Tužilački savjet je na sjednici od 9. marta 2017. godine donio Plan slobodnih tužilačkih mjesta za period od dvije godine. Shodno 
tome, Tužilački savjet je donio odluku o javnom oglašavanju slobodnih mjesta državnih tužilaca u osnovnim državnim tužilaštvima za 8 
državnih tužilaca, te donio odluku o izboru 8 kandidata za državnog tužioca u osnovnim državnim tužilaštvima.  

U 2017. godini po oglasima za napredovanje sudija izabrano je pet sudija i to: dvoje sudija Vrhovnog suda, dvoje sudija 
Apelacionog suda i jedan sudija Višeg suda u Bijelom Polju. Tužilački savjet je donio odluku da se objavi javni oglas za izbor jednog 
državnog tužioca u Višem državnom tužilaštvu u Podgorici po sistemu napredovanja, koji oglas je u toku. 

Tokom 2017. godine, ocjenjivano je 13 sudija radi napredovanja i to: 5 sudija viših sudova, 3 sudije Upravnog suda Crne Gore, 2 
sudije Privrednog suda Crne Gore i 3 sudije osnovnih sudova. Komisija za ocjenjivanje Tužilačkog savjeta je 6. decembra 2017. godine 
utvrdila ocjenu rada za 9 državnih tužilaca, koji su izabrani na mandat od 4 godine, poslije dvije godine mandata. 

Zakonom o Budžetu za 2017. godinu obezbijeđena su budžetska sredstva za rad pravosudnih organa. Tako je za sudstvo 
obezbijeđeno 26.363.194,66€ (od kojih 864.774,43€ za Sudski savjet), za Državno tužilaštvo 8.005.799,70€ (od čega 455.877,98€ za 
Tužilački savjet), a za Centar za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu 447.594,96€. 

U pogledu nepristrasnosti pravosuđa kontinuirano se sprovode obuke sudija i državnih tužilaca o poštovanju Etičkog kodeksa 
sudija, odnosno državnih tužilaca, a u izvještajnom periodu sprovedeno je šest obuka. Tokom 2017. godine Komisiji za Etički kodeks 
sudija podnijeto je 18 inicijativa za utvrđivanje povrede Etičkog kodeksa sudija, povodom kojih je utvrđeno da je jedan sudija svojim 
ponašanjem počinio povredu člana 7 Etičkog kodeksa sudija. Tokom 2017. godine Komisiji za Etički kodeks državnih tužilaca podnijete 
su dvije inicijative za utvrđivanje povrede Etičkog kodeksa državnih tužilaca, povodom kojih je Komisija utvrdila da nije postojala 
povreda Kodeksa. 

Agencija za sprječavanje korupcije je u cilju obuke sudija i državnih tužilaca, kao i zaposlenih u sudstvu i Državnom tužilastvu o 
svrsi i sadržaju planova integriteta organizovala sastanke sa predstavnicima Sudskog i Tužilačkog savjeta na temu planova integriteta. U 
pogledu praćenja poštovanja obaveze prijavljivanja imovine od strane nosilaca pravosudnih funkcija u izvještajnom periodu gotovo sve 
sudije i državni tužioci predali su izvještaje o prihodima i imovini u zakonskim rokovima. 

U okviru projekta Udruženja sudija Crne Gore i Centra za demokratsku tranziciju - CDT 'Inicijativa za transparentno sudstvo' 
sprovedena je javna kampanja i realizovana izrada pet brošura na teme: Krivični postupak, Građanski postupak, Besplatna pravna 
pomoć, Organizacija sudova i Odgovornost sudija. Takođe, izrađena je i distribuirana brošura za podnosioce pritužbi na rad sudija i 
predsjednika sudova, održana je jedna konferencija za štampu, objavljen veći broj odgovara na upite medija, saopštenja za javnost i 
učešće u TV emisijama. Sprovode se ankete o povjerenju građana u rad sudstva i Državnog tužilaštva.  

 
 

 



2. JAČANJE EFIKASNOSTI PRAVOSUĐA  

Ovo poglavlje sadrži mjere i aktivnosti radi jačanja efikasnosti u radu pravosudnih organa, u smislu stvaranja pretpostavki za brže 
rješavanje sporova, smanjenje sudskih zaostataka i racionalizaciju pravosudne mreže.  

Skupština Crne Gore je 26. decembra 2017. godine donijela Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o postupanju prema 
maloljetnicima u krivičnom postupku, 3. jula 2017. godine Zakon o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika Crne Gore i 26. jula 2017. 
godine Zakon o izmjeni i dopuni Zakona o parničnom postupku.  

U oktobru 2017. godine od strane relevantnih institucija (Ministarstvo unutrašnjih poslova, Ministarstvo pravde, Ministarstvo 
finansija, Vrhovni sud i Vrhovno državno tužilaštvo) potpisan je Sporazum za unapređenje saradnje u oblasti suzbijanja kriminala, kako 
bi se u što kraćem roku stvorile pretpostavke za elektronsko uvezivanje i bržu međusobnu razmjenu informacija, te dodatno omogućila 
efikasnost u radu svih uključenih organa, na koji način je Državnom tužilaštvu omogućena bezbjedna komunikacija sa ostalim 
institucijama potpisnicima Sporazuma.  

Sudovi na godišnjem nivou donose Plan i program rješavanja zaostalih predmeta, a u okviru PRIS-a obezbijeđeno je statističko 
praćenje zaostalih predmeta u sudovima. U sudovima u kojima je broj neriješenih predmeta viši od tromesječnog priliva, predsjednici 
sudova su donijeli program rješavanja tih predmeta koji su objavljeni na sajtovima sudova. U cilju bržeg rješavanja zaostataka u 
pojednim sudovima, tokom 2017. godine jedan sudija Osnovnog suda u Bijelom Polju upućen je u Osnovni sud u Podgorici na vrijeme od 
godinu dana, a delegirano je 1.193 „P“ predmeta, 254 „Gž“ predmeta i 70 „K“ predmeta. 

Na sjednici Upravnog odbora Centra za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu usvojen je godišnji program obuka za 2017. 
godinu. Obuke se sprovode kontinuirano, a po utvrđenom planu sudovima se dostavljaju kalendari obuka iz Opšteg programa za stručno 
osposobljavanje i usavršavanje Uprave za kadrove. 

Sprovode se javne kampanje i održavaju stručni skupovi i obuke u cilju podsticanja alternativnih načina rješavanja sporova. 
Centar za posredovanje je donio plan obuka za posrednike, sudije, državne tužioce i advokate za 2017. godinu, na osnovu kojeg su 
realizovane predviđene obuke. U Centru za posredovanje se vodi evidencija o sprovedenim postupcima posredovanja, na osnovu koje se 
sačinjavaju izvještaji za određene periode.  

U cilju afirmacije i promocije arbitraže u 2017. godini distribuiran je promotivni materijal - brošure koje sadrže opšte informacije 
o Arbitražnom sudu pri Privrednoj komori Crne Gore.  

 

 

 



3. CRNOGORSKO PRAVOSUÐE KAO DIO EVROPSKOG PRAVOSUÐA 

Mjere i aktivnosti predviđene u ovom strateškom cilju odnose se na prilagođavanje i osposobljavanje pravosudnog sistema Crne 
Gore za djelovanje u pravnom okviru Evropske unije.  

U cilju uspostavljanja kvalitetnijeg pravnog i institucionalnog okvira za dalji razvoj međunarodne i regionalne pravosudne 
saradnje u izvještajnom periodu preduzete su aktivnosti koje su definisane Akcionim planom.  

U okviru Centra za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu programi obuka se realizuju planiranom dinamikom. Tako je održano 
pet obuka koje su se odnosile na pravnu tekovinu EU u oblasti pravosudne saradnje u građanskim i privrednim stvarima, tri obuke koje 
su se odnosile na pravnu tekovinu EU u oblasti pravosudne saradnje u krivičnim stvarima, kao i tri obuke u cilju upoznavanja sa 
pravnom tekovinom Evropske unije.  

Informacioni sistem za obradu i vođenje evidencije predmeta međunarodne pravne pomoći u građanskim i krivičnim stvarima – 
Luris, omogućava redovno praćenje sprovođenja ratifikovanih međunarodnih ugovora i sačinjavanje izvještaja i otvara mogućnost 
statističkog izvještavanja. 

Određena je kontakt osoba za međunarodnu pravnu pomoć po principu 24/7, koji podaci su istaknuti na sajtu Ministarstva 
pravde. 

 

4. JAČANJE DOSTUPNOSTI, TRANSPARENTNOSTI I JAVNOG POVJERENJA U PRAVOSUĐE 

Ovo poglavlje sadrži mjere za stvaranje normativnih i administrativnih pretpostavki za jačanje dostupnosti, transparentnosti i 
javnog povjerenja u pravosuđe. 

Ministarstvo pravde je u oktobru 2017. godine izradilo Analizu odobrenih slučajeva besplatne pravne pomoći za period 1.01.-
1.10.2017. godine, koja je objavljena na internet stranici Ministarstva pravde. Udruženje sudija Crne Gore, Osnovni sud u Podgorici i 
Centar za demokratsku tranziciju organizovali su zajedničku konferenciju za novinare povodom distribucije brošura za građane, 
pripremljenih na pet tema, među kojima je i besplatna pravna pomoć, a koja je održana dana 06.12.2017. godine u Osnovnom sudu u 
Podgorici. Takođe, u cilju afirmisanja sistema besplatne pravne pomoći među studentima Osnovni sud u Podgorici kontinuirano realizuje 
sporazum o saradnji/volontiranju studenata kojim je omogućeno studentima da prisustvuju suđenjima. 

Sve pravosnažne sudske odluke i sve informacije od značaja za javnost objavljuju se na web stranicama sudova, u okviru portala 
sudovi.me. Takođe, na web stranicama Državnog tužilaštva objavljuju se potvrđene optužnice i druge informacije od značaja za rad 
tužilaštva. Odluke Sudskog savjeta i Tužilačkog savjeta, kao i standardizovani podaci o radu sudova i tužilaštava, redovno se objavljuju 
na sajtu Sudskog savjeta odnosno Vrhovnog državnog tužilaštva.  



Redovno se organizuju konferencije za medije, kao i okrugli stolovi sa predstavnicima nevladnih organizacija. Brošura koju su 
izradili NVO "Akcija za ljudska prava" i NVO "CEMI" na temu "Kome se žaliti na (ne)rad sudija, suda, državnih tužilaca, advokata, notara, 
javnih izvršitelja, sudskih vještaka i posrednika" objavljena je na sajtu Sudskog savjeta i Tužilačkog savjeta.  

Vrhovni sud Crne Gore postao je član Mreže najviših sudova u maju 2017. godine, koja je obrazovana je od strane Evropskog suda 
za ljudska prava sa ciljem razmjene informacija između Evropskog suda i najviših nacionalnih sudova država članica Savjeta Evrope. 

Sve odluke Evropskog suda za ljudska prava u slučajevima protiv Crne Gore, kao i druge relevantne odluke ovog suda odabrane u 
kontinuiranoj saradnji sa Zastupnikom Crne Gore pred ESLJP, objavljuju se na web stranici Vrhovnog suda. Vrhovni sud je, u saradnji sa 
the AIRE Centrom, sačinio Izvještaj o primjeni Evropske konvencije za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda u praksi Vrhovnog suda 
Crne Gore sa preporukama, koji se odnosi na usklađenost prakse sudova u Crnoj Gori sa standardima iz Konvencije. Realizovana je 21 
aktivnost obuke nosilaca pravosudne funkcije o praksi Evropskog suda za ljudska prava i tri aktivnosti obuke o pravnom sistemu EU, 
ulozi i praksi Evropskog suda pravde.  

Poštujući standarde o pravu na informisanost svjedoka i žrtava, Vrhovni sud Crne Gore je u saradnji sa NVO Centar za ženska 
prava izdao dopunjeno i inovirano izdanje Informatora za svjedoke/oštećene žrtve krivičnih djela nasilja u porodici ili porodičnoj 
zajednici i trgovine ljudima, koji je postavljen na internet stranici Vrhovnog suda. Takođe, Vrhovni sud Crne Gore je, u skladu sa 
obavezom predviđenom Planom za postizanje rodne ravnopravnosti (PAPR) 2017. – 2021. godina, u maju 2017. godine, izvršio procjenu 
neophodnih kapaciteta za efikasnu podršku žrtvama porodičnog nasilja, koji se odnose na tehničku opremljenost sudova i postojanje 
posebnih čekaonica za žrtve odvojenih od sudnice. 

Na internet stranici Ministarstva pravde objavljena je informacija o radu pravosudne inspekcije i o tome kako se građani mogu 
obratiti inspekciji.  

 

5. RAZVOJ PRAVOSUDNIH INSTITUCIJA I DRUGIH INSTITUCIJA U FUNKCIJI PRAVOSUĐA  

Ovim poglavljem definisane su mjere za razvoj pravosudnih i drugih institucija u funkciji pravosuđa, na način da one budu 
ojačane ljudskim, administrativnim i tehničkim kapacitetima. 

Skupština Crne Gore je 28. marta 2017. godine donijela Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o javnim izvršiteljima.  
Ojačani su administarativni kapaciteti u Sekretarijatu Sudskog savjeta, na način što je zaposleno devet novih službenika. Slučajna 

dodjela predmeta je u funkciji u svim sudovima.  
Početkom 2017. godine izrađena je analiza potreba za obukama zaposlenih u Sekretarijatu Tužilačkog savjeta. U skladu sa planom 

obuka Uprave za kadrove, kontinuirano se sprovode obuke državnih službenika i namještenika koji su zaposleni u sudstvu, Državnom 
tužilaštvu, kao i u Sekretarijatima Sudskog i Tužilačkog savjeta. 



Centar za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu izradio je program obuke u skladu sa novom metodologijom.  Organizovana je 
jedna obuka za članove Programskog savjeta i zaposlene u Sekretarijatu Centra na temu: “Upravljanje trening ciklusom (TCM) i analiza 
potreba za obukama za sudije i tužioce (TNA)”.  

Upravni odbor Advokatske komore Crne Gore, na sjednici održanoj 23.11.2017. godine donio je Advokatsku tarifu AKCG.  
Advokatska komora, u svakodnevnom neposrednom kontaktu sa građanima i kroz istupanje advokata u različitim televizijskim 

emisijama građane koji žele ostvarivanje/zaštitu određenih prava, upućuje na mogućnosti ostvarivanja prava na besplatnu pravnu 
pomoć. Sudovi kontinuirano objavljuju na svojim internet stranicama rješenja o postavljanju branilaca po službenoj dužnosti, kao i 
rješenja o naknadi. Instaliran je softver koji omogućava tačan pregled angažovanih advokata i onih koji treba da budu angažovani.  

Ministarstvo pravde izradilo je Analizu rada notara u 2017. godini, koja objavljena na internet stranici Ministarstva pravde. U 
2017. godini raspisan je jedan konkurs za imenovanje notara dana 25.6.2017. godine, na osnovu kojeg je ministar pravde donio odluke o 
imenovanju 3 notara za područje Osnovnog suda u Bijelom Polju, Beranama i Kolašinu. Notarska komora putem distribucije 
informativnih flajera promoviše notarijat u Crnoj Gori. U skladu sa Planom Notarske komore kontinuirano se sprovode obuke notara. U 
periodu od 01.01.2017. do 31.12.2017. godine, predsjednici sudova izršili su 11 neposrednih nadzora u notarskim kancelarijama u vezi 
sa raspodjelom ostavinskih predmeta, nakon čega je utvrđeno da nije bilo nezakonitosti u radu notara.  

Ministarstvo pravde izradilo je Plan nadzora javnih izvršitelja, u skladu sa kojim je od strane pravosudnih inspektora u 2017. 
godini izvršeno 13 redovnih nadzora nad radom javnih izvršitelja, kao i vanredni nadzor po osnovu predstavki i pritužbi građana u 
konkretnim predmetima. Potpisan je Memorandum o saradnji između Sudskog savjeta i Komore javnih izvršitelja kojim se omogućava 
pristup PRIS-u radi provjere autentičnosti izvršnih isprava iz nadležnosti suda i njihove pravosnažnosti i izvršnosti. Takođe, potpisan je 
Memorandum o saradnji sa Centrom za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu i započeta je saradnja sa Ministarstvom unutrašnih 
poslova Crne Gore u cilju umrežavanja sa bazama podataka kojima raspolaže ovo ministarstvo.  

U Centru za posredovanje se vodi uredna evidencija o sprovedenim postupcima posredovanja, na osnovu koje se sačinjavaju 
odgovarajući izvještaji. Shodno utvrđenom Planu sprovode se obuke za sve ciljne grupe. 

U 2017. godini raspisana su tri javna poziva za postavljenje sudskih vještaka na osnovu kojih je Komisija za vještake donijela 211 
rješenja o postavljenju sudskih vještaka. U toku 2017. godine Udruženje sudskih vještaka je organizovalo 2 kongresa, kao i dvodnevni 
seminar u saradnji sa Centrom za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu koji je pratilo 19 polaznika. 

U 2017. godini Ministarstvo pravde raspisalo je dva javna poziva za postavljenje tumača, na osnovu kojih je donijeto je 260 
rješenja o postavljenju tumača. 

 
 
 
 
 



III STEPEN REALIZACIJE PLANIRANIH AKTIVNOSTI U IZVJEŠTAJNOM PERIODU 
             

U periodu 1. januar 2017. - 31. decembar 2018. godine trebalo je implementirati ukupno 77 mjera, odnosno 137 aktivnosti. 
 
Od ukupno 137 dospjelih aktivnosti realizovane su 24 aktivnosti, 110 aktivnosti se realizuje u kontinuitetu, djelimično su 

realizovane 2 aktivnosti, a 1 aktivnost je nerealizovana. U procentu iskazano ostvarivanje aktivnosti izgleda ovako: od ukupno 133 
aktivnosti realizovano je 17,52%, u kontinuitetu se realizuje 80,29%, djelimično je realizovano1,46% aktivnosti, dok 0,73% aktivnosti 
nije realizovano. (Grafikon broj 1). 

 
Broj realizovanih, kontinuiranih, djelimično realizovanih i nerealizovanih aktivnosti po strateškim ciljevima je sljedeći:  

 

Tabela broj 1 

Strateški cilj Podcilj Ukupno 
dospjelih 

mjera 

Ukupno 
dospjelih 
aktivnosti 

Broj 
realizovanih 

aktivnosti 

Broj 
aktivnosti 

koje se 
realizuju u 

kontinuitetu 

Broj 
djelimično 

realizovanih 
aktivnosti 

Broj 
nerealizovanih 

aktivnosti 

JAČANJE 
NEZAVISNOSTI, 

NEPRISTRASNOSTI I 
ODGOVORNOSTI 

PRAVOSUĐA 

Jačanje 
nezavisnosti 
pravosuđa 

6 14 4 10 0 0 

Jačanje 
nepristrasnosti 

pravosuđa 

4 7 0 7 0 0 

Jačanje 
odgovornosti 

pravosuđa 

0 0 0 0 0 0 

                                                          Ukupno: 10 21 4 17 0 0 



JAČANJE 
EFIKASNOSTI 
PRAVOSUĐA 

Racionalizacija 
pravosudne 

mreže i 
prekršajnog 

sistema 

1 1 0 1 0 0 

Unaprjeđenje 
krivičnog i 

građanskog 
zakonodavstva 

5 6 0 6 0 0 

Smanjenje broja 
zaostalih 
predmeta 

3 7 1 6 0 0 

Unaprjeđenje 
sistema 

pravosudnog 
menadžmenta i 
administracije 

3 8 0 8 0 0 

Unaprjeđenje 
alternativnih 

načina rješavanja 
sporova 

4 7 3 3 1 0 

Razvijanje 
pravosudnog 

informacionog 
sistema (PRIS) 

0 0 0 0 0 0 

                                               Ukupno: 16 29 4 24 1 0 

CRNOGORSKO 
PRAVOSUÐE KAO 
DIO EVROPSKOG 

PRAVOSUÐA 

Dalji razvoj 
meðunarodne i 

regionalne 
pravosudne 

saradnje 

5 7 1 6 0 0 



Dalji razvoj 
institucionalne 

saradnje na 
meðunarodnom i 

regionalnom 
planu 

1 1 1 0 0 0 

Unaprjeðenje 
kapaciteta 

nosilaca 
pravosudnih 

funkcija i 
zaposlenih u 
pravosudnim 

institucijama u 
oblasti primjene 
pravne tekovine 
Evropske Unije 

1 2 1 1 0 0 

                                               Ukupno: 7 10 3 7 0 0 

JAČANJE 
DOSTUPNOSTI, 

TRANSPARENTNOSTI 
I JAVNOG 

POVJERENJA U 
PRAVOSUĐE 

Dalji razvoj 
ujednačavanja i 

objavljivanja 
sudske prakse 

4 8 1 7 0 0 

Unaprjeđenje 
sistema besplatne 

pravne pomoći 

4 7 1 6 0 0 

Unaprjeđenje 
transparentnosti 
rada pravosudnih 

institucija 

4 7 0 7 0 0 



Unaprjeđenje 
sistema 

infrastrukture i 
sigurnosti 

pravosudnih 
objekata i fizičkog 

pristupa 
pravosudnim 

institucijama za 
posebne 

kategorije lica 

3 5 0 5 0 0 

                                               Ukupno: 15 27 2 25 0 0 

RAZVOJ 
PRAVOSUDNIH 
INSTITUCIJA I 

DRUGIH INSTITUCIJA 
U FUNKCIJI 

PRAVOSUĐA 

Ministarstvo 
pravde 

2 2 1 1 0 0 

Sudski savjet 3 3 2 1 0 0 

Tužilački savjet 3 3 1 2 0 0 

Centar za obuku u 
sudstvu I 

Državnom 
tužilaštvu 

3 4 1 3 0 0 

Pravosudne i 
druge profesije u 

funkciji pravosuđa 
(advokati, notari, 
javni izvršitelji, 

posrednici, sudski 
vještaci, sudski 

tumači) 

18 38 6 30 1 1 

             Ukupno: 29 50 11 37 1 1 

UKUPNO 
 

77 137 24 110 2 1 



 

             Grafikon broj 1: Procenat realizacije dospjelih aktivnosti iz Akcionog plana 

 
 
U okviru strateškog cilja “Jačanje nezavisnosti, nepristrasnosti i odgovornosti pravosuđa”, od ukupno 21 aktivnosti, 17 

aktivnosti se realizuje u kontinuitetu, a 4 su realizovane.  
 

U dijelu koji se odnosi na postizanje strateškog cilja „Jačanje efikasnosti pravosuđa“, od ukupno 29 aktivnosti, 4 aktivnosti su 
realizovane, 24 se realizuje u kontinuitetu, a 1 aktivnost je djelimično realizovana.   
 

Kada je u pitanju strateški cilj „Crnogorsko pravosuđe kao dio evropskog pravosuđa“, od ukupno 10 aktivnosti, 7 aktivnosti se 
realizuje u kontinuitetu, a 3 je realizovano.  

 

17,52% 

80,29% 

1,46% 0,73% 

Broj realizovanih aktivnosti

Broj aktivnosti koje se
realizuju u kontinuitetu

Broj djelimično realizovanih
aktivnosti

Broj nerealizovanih aktivnosti



U odnosu na cilj „Jačanje dostupnosti, transparentnosti i javnog povjerenja u pravosuđe“, od ukupno 27 aktivnosti, 2 
aktivnosti su realizovane, dok se njih 25 realizuju u kontinuitetu.  

 
U vezi realizacije cilja „Razvoj pravosudnih institucija i drugih institucija u funkciji pravosuđa“, u kome je dospjelo ukupno 

50 aktivnosti, 11 aktivnosti su realizovane, 37 se realizuje u kontinuitetu, djelimično je realizovana 1 aktivnost, a 1 je nerealizovana.  
 

 



Br. Mjera Aktivnost Nadležni organi/rok (opis) Indikator Realizacija

a. Donijeti Plan slobodnih tužilačkih mjesta, na 

osnovu procjene potreba u skladu sa zakonom TS I kvartal 2017 i kontinuirano

Tužilački savjet je na sjednici od 9. marta 2017. 

godine donio novi Plan slobodnih tužilačkih 

mjesta za period od 2 godine. Realizuje se u kontinuitetu

b. Raspisivati oglase, po pravilu jednom godišnje, 

i popunjavati slobodna tužilačka mjesta u skladu 

sa Planom TS I kvartal 2017 i kontinuirano

U 2017. godini, shodno Planu slobodnih tužilačkih 

mjesta, Tužilački savjet objavio je jedan interni oglas za 

trajno dobrovoljno premještanje 3 državna tužioca u 

ODT Podgorica i 1 jednog državnog tužioca u ODT 

Kotor. Tužilački savjet je u aprilu obavio intervju sa 

prijavljenim kandidatima, te donio odluku da se 

kandidati nede trajno dobrovoljno premjestiti u 

Osnovno državno tužilaštvo u Podgorici iz razloga što 

bi se trajnim dobrovoljnim premještanjem državnih 

tužilaca onemogudio efikasan i blagovremen rad 

državnog tužilaštva u kojem državni tužioci vrše 

funkciju. Po internom oglasu za trajno dobrovoljno 

premještanje jednog državnog tužioca u Osnovno 

državno tužilaštvo u Kotoru, nije bilo prijavljenih 

kandidata. U aprilu 2017.godine Tužilački savjet je 

donio odluku o javnom oglašavanju slobodnih mjesta 

državnih tužilaca u osnovnim državnim tužilaštvima za 

8 državnih tužilaca u osnovnim državnim tužilaštvima 

na nivou Crne Gore, te donio odluku o izboru 8 

kandidata za državnog tužioca u osnovnim državnim 

tužilaštvima. U decembru 2017. godine Tužilački savjet 

je objavio javni oglas za izbor rukovodioca Višeg 

državnog tužilaštva u Bijelom Polju, koji je u toku. U 

nastavku XI sjednice Tužilačkog savjeta iz 2017. godine, 

Tužilački savjet je donio odluku da se objavi javni oglas 

za izbor jednog državnog tužioca u Višem državnom 

tužilaštvu u Podgorici po sistemu napredovanju, koji 

oglas je u toku. Realizuje se u kontinuitetu

IV DETALJAN TABELARNI PREGLED REALIZACIJE MJERA ZA PERIOD 1. JANUAR - 31. DECEMBAR 2017. GODINE

1. JAČANJE NEZAVISNOSTI, NEPRISTRASNOSTI I ODGOVORNOSTI PRAVOSUĐA
1.1. JAČANJE NEZAVISNOSTI PRAVOSUĐA

1.1.1.2.

Uvođenje jedinstvenog sistema izbora državnih 

tužilaca na nivou države na osnovu 

transparentnog postupka i kriterijuma 

zasnovanim na zaslugama



a. Donijeti Program za polaganje prijemnog i 

pravosudnog ispita MP I kvartal 2017

Ministarstvo pravde je 23. februara 2017. godine 

donijelo Pravilnik o Programu i načinu polaganja 

ispita za pripravnike u sudovima i državnom 

tužilaštvu. Pravilnik je objavljen u 'Službenom 

listu CG', broj 13/2017 od 28.2.2017. godine. 

Ministarstvo pravde je 5. maja 2017. godine 

donijelo Pravilnik o programu i načinu polaganja 

pravosudnog ispita. Pravilnik je objavljen u 

'Službenom listu CG', broj 31/2017 od 12.5.2017. 

godine. Realizovano

b. Formirati Komisije za polaganje prijemnog i 

pravosudnog ispita u skladu sa zakonom MP II kvartal 2017

Ministar pravde je 12. maja 2017. godine donio 

Rješenje o obrazovanju Komisije za polaganje 

ispita za pripravnike u sudovima i Državnom 

tužilaštvu za 2017. godinu. Komisija za polaganje 

pravosudnog ispita obrazovana je rješenjem 

ministra pravde od 15. juna 2017. godine. Realizovano

c. Organizovati polaganje ispita za pripravnike i 

pravosudnog ispita u skladu sa zakonom MP II kvartal 2017 i kontinuirano

U skladu sa prethodno objavljenim 

obavještenjem o polaganju ispita za pripravnike, 

ovaj ispit u 2017. godini organizovan je u junu i 

oktobru 2017. godine. Na osnovu prethodno 

objavljenih obavještenja o polaganju 

pravosudnog ispita, u skladu sa novim zakonskim 

rješenjima, u 2017. godini organizovana su dva 

ispitna roka za pravosudni ispit i to u julu i 

oktobru 2017. godine. Realizuje se u kontinuitetu

d. Donijeti plan potrebnog broja pripravnika u 

sudu VS I kvartal 2017

Vrhovni sud Crne Gore donio je Plan potrebnog 

broja pripravnika u sudu, na nivou Crne Gore, 

dana 27.12.2016. godine. Plan je objavljen na 

internet stranici Vrhovnog suda, na adresi: 

http://sudovi.me/podaci/vrhs/dokumenta/6557.

pdf Realizovano

e. Donijeti plan potrebnog broja pripravnika u 

Državnom tužilaštvu VDT II kvartal 2017

Vrhovno državno tužilaštvo je dana 

08.06.2017.godine donijelo Plan potrebnih 

pripravnika u Državnom tužilaštvu. Realizovano

1.1.1.3.

Uvesti obavezu polaganja prijemnog ispita za 

obavljanje pripravničkog rada u sudu i državnom 

tužilaštvu, izmijeniti uslove za polaganje 

pravosudnog ispita



g. Raspisati javni oglas za prijem pripravnika u 

skladu sa planom potrebnog broja pripravnika u 

sudovima i državnom tužilaštvu VS/VDT IV kvartal 2017 i kontinuirano

31.10.2017.godine u Službenom listu CG 

objavljen je Javni oglas za prijem 19 pripravnika u 

državnim tužilaštvima. Primljeno je ukupno 10 

pripravnika. Vrhovni sud Crne Gore objavio je 

javni oglas za prijem pripravnika dana 

08.11.2017. godine u “Službenom listu Crne 

Gore”, odnosno dana 09.11.2017. godine u 

jednom štampanom mediju i internet stranici 

Vrhovnog suda. Oglas je objavljen za prijem 103 

pripravnika, na određeno vrijeme od tri godine. 

Vrhovni sud Crne Gore utvrdio je rang listu 

06.12.2017. godine. Rang lista je objavljena na 

internet stranici Vrhovnog suda Crne Gore, na 

adresi: 

http://sudovi.me/podaci/vrhs/informacije/info_d

oc/1159.pdf Predsjednica Vrhovnog suda Crne 

Gore, dana 12.12.2017. godine, donijela je 

Odluku o izboru pripravnika u sudovima. Odluka 

je objavljena na internet stranici Vrhovnog suda 

Crne Gore, na adresi: 

http://sudovi.me/podaci/vrhs/informacije/info_d

oc/1163.pdf Realizuje se u kontinuitetu

a. Sprovesti postupak oglašavanja slobodnih 

sudijskih mjesta za napredovanje u skladu sa 

unaprijeđenim kriterijumima SS II kvartal 2017 i kontinuirano

U 2017. godini po oglasima za napredovanje 

sudija izabrano je pet sudija i to: dvoje sudija 

Vrhovnog suda, dvoje sudija Apelacionog suda i 

jedan sudija Višeg suda u Bijelom Polju. Realizuje se u kontinuitetu

b. Sprovesti postupak oglašavanja slobodnih 

tužilačkih mjesta za napredovanje u skladu sa 

unaprijeđenim kriterijumima TS kontinuirano

U nastavku XI sjednice Tužilačkog savjeta iz 2017. 

godine, Tužilački savjet je donio odluku da se 

objavi javni oglas za izbor jednog državnog 

tužioca u Višem državnom tužilaštvu u Podgorici 

po sistemu napredovanju, koji oglas je u toku. Realizuje se u kontinuitetu

1.1.3.1.

Uspostaviti sistem za periodičnu profesionalnu 

ocjenu rada sudija i predsjednika sudova, 

odnosno državnih tužilaca i rukovodilaca 

državnog tužilaštva i vršiti profesionalnu ocjenu 

rada u skladu sa zakonom Veza sa mjerom 1.1.1.1 

c i e

a. Sprovesti postupak ocjenjivanja rada sudija i 

predsjednika sudova, odnosno državnih tužilaca i 

rukovodilaca državnog tužilaštva SS/TS IV kvartal 2017 i kontinuirano

Tokom 2017 godine, ocjenjivano je 13 sudija radi 

napredovanja. Ocjenjivano je 5 sudija viših 

sudova, 3 sudije Upravnog suda CG i 2 sudije 

Privrednog suda CG i 3 sudije osnovnih sudova. 

Komisija za ocjenjivanje Tužilačkog savjeta je 6. 

decembra 2017. godine utvrdila ocjenu rada za 9 

državnih tužilaca, koji su izabrani na mandat od 4 

godine, poslije dvije godine mandata. Realizuje se u kontinuitetu

1.1.2.1.

Unaprijediti kriterijume za napredovanje sudija i 

državnih tužilaca na osnovu rezultata rada 

zasnovanih na sistemu profesionalnog 

ocjenjivanja

1.1.1.3.

Uvesti obavezu polaganja prijemnog ispita za 

obavljanje pripravničkog rada u sudu i državnom 

tužilaštvu, izmijeniti uslove za polaganje 

pravosudnog ispita



a. U okviru budžeta obezbijeđena sredstva za rad 

sudova i državnih tužilaštava u skladu sa zakonom SS/TS/MF I kvartal 2017 i kontinuirano

U skladu sa Zakonom o budžetu Crne Gore za 

2017. godinu, potrošačkoj jedinici „sudstvo“ 

odobrena su sredstva u iznosu od 

26.363.194,66€, a koja su realizovana kroz pet 

programa (za Sudski Savjet 864.774,43€; za 

sudstvo 10.388.260,60€; za administraciju 

11.132.724,07€; za prekršajne organe 

2.080.714,54€ i za prekršajni postupak 

1.896.721,02€). U skladu sa Zakonom o budžetu 

Crne Gore za 2017. godinu, potrošačkoj jedinici 

„tužilaštva“ odobrena su sredstva u iznosu od 

8.005.799,70€, koja su realizovana kroz tri 

programa (za administraciju 2.283.294,37€; za 

Tužilački savjet 455.877,98€; za tužilaštva 

5.266.627,35€). Realizuje se u kontinuitetu

f. Sprovesti obuke službenika za računovodstvo i 

finansijeu sklopu pripreme za uvođenje posebnih 

budžeta po sudovima odnosno državnim 

tužilaštvima TS/UZK kontinuirano

U okviru projekta Savjeta Evrope 'Odgovornost u 

pravosudnom sistemu' za potrebe Sekretarijata 

Sudskog savjeta i Sekretarijata Sudskog savjeta 

organizovana je radionica na temu budžetsko 

planiranje. Obuci je prisustvovalo 8 učesnika iz 

Sudskog i Tužilačkog savjeta. Realizuje se u kontinuitetu

1.1.6.2.

Učestvovanje sudija i državnih tužilaca na 

pravnim klinikama u svojstvu predavača

a. Učešde sudija i državnih tužilaca na pravnim 

klinikama u skladu sa potpisanim 

memorandumima Pravni fakultet/VS/VDT kontinuirano

Jedan tužilac iz Specijalnog državnog tužilaštva je 

u svojstvu predavača izvodio krivično procesnu 

kliniku na Pravnom fakultetu Univerziteta Crne 

Gore, u zimskom semestru 2017.godine, tj. u 

mjesecima oktobar, novembar i decembar, 

svakonedeljno po jedan put što u ukupnom zbiru 

iznosi 11 predavanja. Realizuje se u kontinuitetu

1.1.5.1.

Obezbijediti dovoljna sredstava za rad sudova i 

državnih tužilaštava unutar budžeta

1.2. JAČANJE NEPRISTRASNOSTI PRAVOSUĐA



1.2.2.1.

Izrada i usvajanje planova integriteta i preporuka 

radi otklanjanja rizika

b. Pripremiti i realizovati obuku za sudije, državne 

tužioce i zaposlene o svrsi i sadržaju planova 

integriteta Agencija za sprječavanje korupcije kontinuirano

Agencija je u septembru 2017. godine 

organizovala sastanak za članove i zaposlene u 

Sudskom savjetu „Planovi integriteta – 

mehanizmi za sprječavanje korupcije i drugih 

oblika narušavanja integriteta u sudstvu“, kao i 

sastanak za članove i zaposlene u Tužilačkom 

savjetu „Planovi integriteta – mehanizmi za 

sprječavanje korupcije i drugih oblika narušavanja 

integriteta u tužilaštvu“. Sastanci su organizovani 

u okviru Horizontalnog programa Savjeta Evrope i 

EU za Zapadni Balkan i Tursku. Predstavnici 

Agencije su članovima i službenicima Sudskog i 

Tužilačkog savjeta između ostalog predstavili 

proces izrade plana integriteta i prezentovali 

nalaze analize koju je sačinila Agencija u odnosu 

na planove integriteta donešene u organima 

sudstva i tužilaštva. Sastancima je prisustvovalo 

oko 30 predstavnika Sudskog savjeta i Tužilačkog 

savjeta. Realizuje se u kontinuitetu

1.2.2.2.

Prijavljivanje imovine od strane sudija i državnih 

tužilaca

a. Redovno pratiti poštovanje obaveze 

prijavljivanja imovine Agencija za sprječavanje korupcije kontinuirano

Sve sudije i tužioci predali su izvještaje o 

prihodima i imovini u zakonskim rokovima, sa 

izuzetkom jednog sudije i jednog člana Tužilačkog 

savjeta. Protiv navedenih javnih funkcionera 

Agencija je pokrenula postupke (upravni i 

prekršajni) gdje je utvrđeno kršenje odredbi 

Zakona o sprječavanju korupcije zbog 

nedostavljanja izvještaja u roku. Takođe, 

pokrenuta su i okončana dva upravna postupka 

protiv dva tužioca zbog netačnih i nepotpunih 

podataka u izvještajima o prihodima i imovini, a 

pokrenut je i jedan prekršajni postupak, u kojima 

je utvrđeno da su navedeni javni funkcioneri 

dostavili izvještaje sa nepotpunim podacima. Realizuje se u kontinuitetu



a. Sprovoditi obuke sudija i državnih tužilaca

COSDT Udruženje sudija/ Udruženje državnih 

tužilaca Kontinuirano

Sprovedeno 6 aktivnosti obuka, od kojih 3 obuke 

za sudija, 3 obuke za tužioce, učešde sudije u 

regionalnom seminaru i trening za trenere. 

Obukama prisustvovalo 67 polaznika (38 sudija i 

29 državnih tužilaca). Predsjednica USCG Hasnija 

Simonovid govorila i učestvovala na dva 

jednodnevna seminara za sudije i tužioce na 

temu: “Evropski i međunarodni standardi etičkog 

ponašanja i disciplinske odgovornosti za sudije i 

tužioce”, koji su organizovani 20. i 21. aprila 2017. 

godine u sklopu projekta „Odgovornost u 

pravosudnom sistemu Crne Gore“ koji se realizuje 

u okviru Horizontalnog programa za Zapadni 

Balkan i Tursku. Realizuje se u kontinuitetu

b. Sprovoditi postupke po inicijativama za 

utvrđivanje povrede Etičkih kodeksa sudija i 

državnih tužilaca SS/TS kontinuirano na godišnjem nivou

Tokom 2017 godine, vodjeno je 18 postupaka za 

utvrđivanje povrede Etičkog kodeksa sudija. U 

jednom postupku utvrđena je povreda, odnosno 

utvrđeno je da je sudija svojim ponašanjem 

počinio povredu člana 7 Etičkog kodeksa sudija. 

Tokom 2017. godine Komisiji za Etički kodeks 

državnih tužilaca podnijete su dvije inicijative za 

utvrđivanje povrede Etičkog kodeksa državnih 

tužilaca. Povodom jedne inicijative krajem 2017. 

godine, Komisija za Etički kodeks državnih tužilaca 

je donijela odluku kojom je utvrdila da 

rukovodilac državnog tužilaštva nije učinio 

povredu odredbi Etičkog kodeksa državnih 

tužilaca, dok u drugom predmetu protiv jednog 

državnog tužioca u višem državnom tužilaštvu, 

komisija je početkom 2018.godine donijela 

odluku da nije učinjena povreda odredbi Etičkog 

kodeksa. Realizuje se u kontinuitetu

a. Postaviti etičke kodekse i obavještenja na web 

stranicima Sudskog savjeta i Tužilačkog savjeta o 

mogudnosti obradanja Komisiji za pradenje 

etičkog kodeksa radi ukazivanja na nepoštovanje 

etičkih kodeksa od strane sudija i državnih 

tužilaca

Udruženje sudija/ Udruženje državnih tužilaca 

kontinuirano

Etički kodeks sudija kao i info brošure o njemu 

dostupne na internet stranici Udruženja sudija 

Crne Gore Na web stranicama Državnog tužilaštva 

objavljeni su Etički kodeks državnih tužilaca i 

informacije kako građani mogu prijaviti prijaviti 

Komisiji za Etički kodeks državnih tužilaca 

slučajeve kršenja Etičkog kodeksa državnih 

tužilaca. Realizuje se u kontinuitetu

1.2.4.2.

Podizanje svijesti građana o mehanizmima 

kontrole rada sudija i državnih tužilaca

1.2.4.1.

Dosljedno poštovanje Etičkog kodeksa sudija, 

odnosno državnih tužilaca



b. Izraditi informativne brošure za građane, 

organizovati konferencije za štampu, TV emisije i 

sl.

Udruženje sudija/ Udruženje državnih 

tužilaca/SS/TS Kontinuirano

Udruženje sudija Crne Gore je bilo partner na 

projektu “Inicijativa za transparentno sudstvo” čiji 

je nosilac centar za demokratsku tranziciju – CDT, 

uz podršku Delegacije EU u Crnoj Gori. U okviru 

tog projekta sprovedena je javna kampanja i 

realizovana izrada pet brošura na teme: Krivični 

postupak, Građanski postupak, Besplatna pravna 

pomod, Organizacija sudova i Odgovorsnost 

sudija. Brošure su predstavljene i na konferenciji 

za novinare u Osnovnom sudu u Podgorici krajem 

2017. godine povodom njihove distribucije u 

crnogorskim sudovima i na toj konferenciji je 

javnost upoznata o njihovoj sadržini i namjeni. 

Izrađena i distribuirana brošura za podnosioce 

pritužbi na rad sudija i predsjednika sudova, 

Održana je jedna konferencija za štampu, učešde 

u 5 televizijskih emisija, i objavljen vedi broj 

odgovara na upite medija kao i saopštenja za 

javnost. Realizuje se u kontinuitetu

1.2.4.2.

Podizanje svijesti građana o mehanizmima 

kontrole rada sudija i državnih tužilaca



c. Sprovoditi Ankete o javnom mišljenju

Udruženje sudija/ Udruženje državnih tužilaca 

kontinuirano

Krajem 2017. godine objavljeni su rezultati pete 

godišnje anonimne ankete o stavovima građana, 

sudija i tužilaca o stanju u pravosuđu. Ova 

aktivnost predstavlja nastavak istraživanja koje 

Udruženje sudija Crne Gore i Građanska alijansa 

realizuju od 2013. godine, a od 2015. godine i uz 

saradnju Udruženja državnih tužilaca Crne Gore. 

Izvještaj prikazuje rezultate na osnovu niza 

ključnih ciljeva, a to su: 1. Mjerenje stavova 

građana, sudija i tužilaca o stanju u pravosuđu, 2. 

Mjerenje efikasnosti sudskog postupka sa više 

aspekata, 3. Definisanje prioritetnih mjera za 

jačanje povjerenja javnosti u pravosudni sistem, 

4. Mjerenje problema u sudstvu po određenim 

indikatorima, 5. Mjerenje stepena informisanosti 

građana o njihovim pravima u sudskim 

postupcima. Izvještaj o rezultatima ankete 

dostupan je na internet stranici Udruženja sudija 

Crne Gore Rezultati su predstavljeni na 

konferenciji za novinare, na kojoj je javnost 

upoznata sa ključnim nalazima i dostupnošdu 

rezultata. NVO Građanska alijansa je u saradnji sa 

Udruženjem državnih tužilaca, u 2017.godini 

sprovela anketu o povjerenju javnosti u rad 

pravosuđa. Realizuje se u kontinuitetu

2.1.1.2.

Unaprijediti postojede kriterijume za određivanje 

potrebnog broja sudija, državnih tužilaca i ostalih 

zaposlenih i stvaranje uslova za prevazilaženje 

sistema uspostavljanja godišnjih normi za 

određene vrste predmeta. Veza sa smjernicom: 

2.4.1 Realizacija ove mjere se prati kroz Akcioni 

plan za sprovođenje Strategije informaciono-

komunikacionih tehnologija pravosuđa 2016-

2020

a. Utvrditi potreban broj sudija i ostalih 

zaposlenih u sudu prema okvirnim mjerilima rada 

(postojeda regulativa se primjenjuje dok se ne 

steknu uslovi za donošenje novih mjerila na 

osnovu podatka iz PRIS) MP/SS/TS kontinuirano U 2017. godini nije bilo aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

1.2.4.2.

Podizanje svijesti građana o mehanizmima 

kontrole rada sudija i državnih tužilaca

2. JAČANJE EFIKASNOSTI PRAVOSUĐA
2.1. RACIONALIZACIJA PRAVOSUDNE MREŽE I PREKRŠAJNOG SISTEMA

2.2. UNAPRJEĐENJE KRIVIČNOG I GRAĐANSKOG ZAKONODAVSTVA



2.2.1.1.

Unaprijediti zakonodavni okvir u cilju otklanjanja 

nedostataka uočenih u praksi i usklađivanja sa 

standardima i pravnom tekovinom EU

a. Pratiti usklađenost krivičnog zakonodavstva sa 

standardima i pravnom tekovinom EU i primjenu 

u praksi MP kontinuirano

Skupština Crne Gore je 26. decembra 2017. 

godine donijela Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o postupanju prema maloljetnicima u 

krivičnom postupku ('Službeni list CG', broj 1/18), 

kojim je izvršeno usklađivanje ovog zakona sa 

novim Zakonom o izvršenju kazni zatvora, 

novčane kazne i mjera bezbjedonosti u pogledu 

odredama o uslovnom otpustu. Skupština je 3. 

jula 2017. godine donijela Zakon o izmjenama i 

dopunama Krivičnog zakonika Crne Gore 

('Službeni list CG', broj 44/17). Ovim zakonom 

izvršeno je usaglašavanje Krivičnog zakonika sa 

konvencijama Savjeta Evrope i Ujedinjenih nacija, 

pravnim standardima Evropskog suda za ljudska 

prava i drugim međunarodnim dokumentima. Realizuje se u kontinuitetu

a. Organizovati zajedničke obuke za razmjenu 

iskustava za policiju, tužioce i sudije na 

regionalnom i međunarodnom nivou o mjerama 

tajnog nadzora, korišdenju dokaza na sudu, a 

posebno u slučajevima prikupljanja takvih dokaza 

u prekograničnoj saradnji

Policijska akademija COSDT Agencija za zaštitu 

ličnih podataka kontinuirano

Sprovedene 2 aktivnosti obuke, učestvovalo 24 

učesnika (20 državnih tužilaca i 4 sudije) Realizuje se u kontinuitetu

b. Sprovesti obuke policije, tužilaca i sudija o 

primjeni mjera tajnog nadzora u duhu Zakona o 

zaštiti ličnih podataka i tajnim podacima

Policijska akademija COSDT/Agencija za zaštitu 

ličnih podataka kontinuirano

Sprovedeno 6 obuka, od kojih 4 u saradnji sa 

Policijskom akademijom. Obukama prisustvovalo 

52 polaznika (39 državnih tužilaca i 13 sudija) Realizuje se u kontinuitetu2.2.1.2.

Obezbijediti stalnu edukaciju i specijalizaciju 

shodno promjenama krivičnog zakonodavstva



2.2.2.1.

Jačati tehničke kapacitete tužilaštva i sudova 

shodno izmijenjenim propisima

a. U okviru informacionih sistema sudova i 

tužilašatvaobezbjediti unos podataka i uspostaviti 

bezbjedne kanale komunikacije izmeđusudova, 

policije i drugih organa odgovornih za 

sprovođenje zakona i omoguditi državnom 

tužilaštvu pristup bazama podataka neophodnim 

za efikasno vođenje finansijskih istraga 

(uključujudi, podatke o oduzetoj imovinskoj 

koristi), kao i elektronsku razmjenu podataka i 

informacija VDT/MUP/MP/MJU I kvartal 2018 i kontinuirano

U komunikaciji sa nadležnim organima usaglašen je 

Sporazum za unapređenje saradnje u oblasti suzbijanja 

kriminala i Pravila rada Sektora kriminalističke policije i 

kontakt osoba. Sporazum je potpisan u oktobru 2017. 

godine od strane relevantnih institucija (Ministarstvo 

unutrašnjih poslova, Ministarstvo pravde, Ministarstvo 

finansija, Vrhovni sud i Vrhovno državno tužilaštvo) kako 

bi se u što kradem roku stvorile pretpostavke za 

elektronsko uvezivanje i bržu međusobnu razmjenu 

informacija, te dodatno omogudila efikasnost u radu svih 

uključenih organa. U predviđenim rokovima Vrhovni 

državni tužilac je imenovao kontakt osobu preko koje de 

se obavljati razmjena podataka i informacija. Takođe, u 

zadatim rokovima je realizovan pristup internet mreži 

Ministarstva unutrašnjih poslova - Upravi policije 

postavljanjem uređaja za kriptovanje saobradaja, kao i 

postavljanjem računara kontakt osobi samo za te 

namjene. (Ministartsvo unutrašnjih poslova je obezbjedilo 

uređaj za kriptovanje i računar). Na ovaj način Državnom 

tužilaštvu je omogudena bezbjedna komunikacija sa 

ostalim institucijama potpisnicima Sporazuma. U okviru 

svojih aktivnosti na unapređenju informacionog sistema 

državnog tužilaštva polovinom oktobara je izvršena 

implementacija integracije sa MUP-ovim evidencijama 

upotrebom web servisa, koji su dostupni svim državnim 

tužilaštvima u Crnoj Gori i to za evidencije registra 

građana, ličnih karata, ličnih karata za strance, pasoša, 

vozačkih i saobradajnih dozvola i oružja. Integracija tj. 

razmjena podataka web servisima je kontinuirani proces, 

tako da se i unapređenje u tom smislu kontinuirano 

obavlja zavisno od tehničkih uslova. Realizuje se u kontinuitetu

2.2.3.1. Osigurati usklađenost zakonodavnog okvira

a. Pratiti usklađenost građanskog zakonodavstva 

sa standardima i pravnom tekovinom EU i 

primjenu u praksi MP/Vlada/Skupština kontinuirano

Skupština Crne Gore je 26. jula 2017. godine 

donijela Zakon o izmjeni i dopuni Zakona o 

parničnom postupku ('Službeni list CG', broj 

51/17). Ovim zakonom izmijenjena je odredba 

člana 40 Zakona o parničnom postupku koja se 

odnosi na određivanje opšte mjesne nadležnosti 

za suđenje u sporovima protiv Crne Gore, a u 

dijelu troškova postupka dodat je novi član kojim 

je Zaštitnik imovinsko-pravnih sporova Crne Gore 

prepoznat kao nosilac prava na troškove 

postupka u sporovima koji su pravnosnažno 

okončani u korist države Crne Gore. Realizuje se u kontinuitetu



2.2.4.1. Sprovoditi kontinurianu obuku službenih lica

a. Organizovati specijalističke obuke za 

sudije,državne tužioce, policijske službenike i 

zaposlene u Centru za socijalni rad za 

maloljetnike COSDT/PA kontinuirano

Organanizovan jedan seminar u kojem je 

učestvovalo 18 polaznika (7 sudija I 11 državnih 

tužilaca). Specijalisticke obuke za sudije, tužioce i 

lica iz stručnih službi planirane u 2018. godini Realizuje se u kontinuitetu

a. Podizati javnu svijest o medijaciji preko web 

stranica, brošura, i medijskih poruka u 

programima javnog servisa

Centar za posredovanje kontinuirano na 

godišnjem nivou

Odštampane su brošure za 

posredovanje/medijaciju u porodično - pravnim 

sporovima, kao i brošura Posredovanje 

(Medijacija). Počeo je sa radom novi sajt Centra 

za posredovanje. Promotivni materijal se osim na 

sajtu Centra može pogledati i na sajtu 

Ministarstva pravde i Osnovnog suda u Podgorici. 

Novi flajeri nalaze se u svim sudovima u Crnoj 

Gori. U novembru mjesecu u cilju promovisanja 

instituta alternativnog rjesavanja sporova, 

postavljeni su bilbordi ispred Osnovnog suda i 

Privrednog suda u Podgorici, Rad Centra 

promovisan je u štampanim, elektronskim 

medijima kao i tv gostovanjima. Realizuje se u kontinuitetu

b. Uvesti test samopomodi o medijaciji 

(holandsko iskustvo) Centar za posredovanje kontinuirano

Na sajtu Centra za posredovanje 

(posredovanje.me) nalazi se upitnik pod nazivom 

'Upitnik za samoprocjenu da li je vaš spor 

pogodan za posredovanje/medijaciju'. Realizuje se u kontinuitetu

2.3.2.4.

Pratiti primjenu alternativnih načina rješavanja 

sporova

b. U pravosudni informacioni sistem ažurno 

unositi podatke oupudivanju predmeta 

namedijaciju SS/Sudovi kontinuirano U 2017. godini nije bilo aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

a. Statističko pradenje zaostalih predmeta u 

okviru PRIS-a VS/SS/MP kontinuirano

Kroz PRIS se vode predmeti stariji od 3 godine. 

Vrhovni sud Crne Gore prati zaostale predmete u 

okviru PRIS-a. Izvještavanje o istima, dio je 

godišnjeg izvještaja o radu Vrhovnog suda, kao i 

polugodišnjeg pregleda o radu svih sudova. Realizuje se u kontinuitetu

b. Izraditi plan rješavanja zaostataka u svim 

sudovima Sudovi/VS I kvartal 2017 I kvartal 2018

U sudovima u kojima je broj neriješenih predmeta 

viši od tromesječnog priliva, predsjednici sudova 

su donijeli program rješavanja tih predmeta. Isti 

su objavljeni na sajtovima sudova, posebno ili kao 

dio plana rada suda za 2017. godinu. Realizovano

c. Obezbijediti primjenumehanizma dobrovoljnog 

upudivanja sudija koji su manje opteredeni u sud 

koji ima zaostatke VS/SS kontinuirano

Mehanizam dobrovoljnog upudivanja sudija se 

primjenjuje. U 2017. godini, jedan sudija 

Osnovnog suda u Bijelom Polju je upuden u 

Osnovni sud u Podgorici, na vrijeme od godinu 

dana. Realizuje se u kontinuitetu

2.3. SMANJENJE BROJA ZAOSTALIH PREDMETA

2.3.2.1.

Sprovođenje javne kampanje radi podsticaja 

korištenja alternativnog rješavanja sporova

2.3.4.1.

Preduzimati mjere za rješavanje zaostalih 

predmeta



d. Primijeniti pojačanu delegaciju predmeta radi 

bržeg rješavanja zaostataka u pojedinim 

sudovima VS/sudovi kontinuirano

U periodu 01.01. - 12.12.2017. iz Osnovnog suda 

u Podgorici delegirano je 1193 'P' i 70 'K' 

predmeta; dok je iz Višeg suda u Podgorici 

delegirano 254'Gž' predmeta. Podaci su dobijeni 

iz PRIS-a. Broj riješenih delegiranih predmeta za : 

P upisnik – 558; K upisnik 52; GŽ upisnik 234. Realizuje se u kontinuitetu

b. Pratiti zapošljavanje privremenog osoblja u 

poređenju sa aktom o sistematizaciji i 

zaposlenima na neodređeno vrijeme u cilju 

utvrđivanja kriterijuma i mjera striktnije kontrole 

ugovornog angažovanja SS/TS kontinuirano

Prati se zapošljavanje lica na određeno vrijeme u 

poređenju sa aktom o sistematizaciji i 

zaposlenima na neodređeno vrijeme. Realizuje se u kontinuitetu
. Razvoj informacionog sistema za upravljanje 

ljudskim resursima koji se odnosi na sudije i 

tužioce SS/TS U 2017. godini nije bilo aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

a. Sprovesti procjenu potreba u cilju usvajanja 

godišnjeg plana obuke sudija i državnih tužilaca COSDT kontinuirano na godišnjem nivou

Sprovedena procjena potreba. Usvojen godišnji 

plan obuka. Realizuje se u kontinuitetu

b. Organizovati obuke za sudije i državne tužioce 

u skladu sa planom COSDT kontinuirano na godišnjem nivou

Sprovedene obuke u skladu sa programom. 

Ukupan broj aktivnosti kontinuiranih obuka je 

100. Broj sudija u aktivnostima kontinuiranih 

obuka je 934, a tužilaca 355. Od ukupnog broja 

tužilaca u CG u obukama Centra nije učestvovalo 

19 tužilaca, a od ukupnog broja sudija, u 

aktivnostima Centra nije učestvovalo 24 sudija. Realizuje se u kontinuitetu

c. Sprovesti procjenu potreba u cilju donošenja 

posebnog programa obuke savjetnika i drugih 

zaposlenih u pravosudnim organima

COSDT Uprava za kadrove kontinuirano na 

godišnjem nivou

Donošenje posebnog programa za savjetnike je u 

procesu izrade. Realizuje se u kontinuitetu

d. Organizovati obuke za savjetnike i druge 

zaposlene u pravosudnim organima

COSDT Uprava za kadrove kontinuirano na 

godišnjem nivou

Jedna obuka je bila posvedena samo savjetnicima, 

a u ostalim obukama su u slučaju spriječenosti 

sudija i tužilaca mogudnost učešda imali 

savjetnici. Realizuje se u kontinuitetu

a. Izraditi poseban program obuke u pogledu 

poslovnog planiranja, menadžemanta i 

upravljanja ljudskim resusrsima COSDT kontinuirano

Poseban program obuke za predsjednike sudova i 

rukovodioce državnih tužilaštava je u fazi izrade, a 

isti treba da bude izradjen od strane EIPA 

instituta iz Luksenburga. Sprovedene 3 aktivnosti 

obuka, od kojih 2 za predsjednike sudova, a jedna 

za rukovodioce državnih tužilaštava. Realizuje se u kontinuitetu
b. Sprovođenje programa obuke shodno planu 

COSDT COSDT kontinuirano Programi obuke sprovedeni. Realizuje se u kontinuitetu

2.5. UNAPRJEĐENJE ALTERNATIVNIH NAČINA RJEŠAVANJA SPOROVA

2.4.3.1.

Jačanje kontrole određivanja potrebnog broja 

zaposlenih i planiranja ljudskih resursa u sektoru 

pravosuđa

2.4.3.2.

Sprovođenje obuka za stručno osposobljavanje 

nosilaca pravosudne funkcije i zaposlenih u 

pravosudnim organima

2.4.3.3.

Obuka predsjednika sudova, rukovodilaca 

državnih tužilaštava na temu poslovno planiranje, 

menadžment i upravljanje ljudskim resursima u 

pravosuđu

2.3.4.1.

Preduzimati mjere za rješavanje zaostalih 

predmeta

2.4. UNAPRJEĐENJE SISTEMA PRAVOSUDNOG MENADŽMENTA I ADMINISTRACIJE



a. Pripremitiplan obuke za posrednike, sudije, 

državne tužioce i advokate

Centar za posredovanje/COSDT/AK I kvartal 2017 

I kvartal 2018

Centar za posredovanje je donio plan obuka za 

posrednike, sudije, državne tužioce i advokate za 

2017. godinu. Na osnovu tog plana realizovao je 

predviđene obuke. Realizovano

b. Pripremiti plan obuke za posrednike, sudije, 

državne tužioce i advokate

Centar za posredovanje/COSDT/AK I kvartal 2017 

I kvartal 2018

Sprovedeno 5 aktivnosti obuka - 98 učesnika (84 

sudija I 14 tužilaca) Centar za posredovanje je 

donio Plan obuka. Realizovano

a. Uspostaviti metodologiju (šema za monitoring i 

evaluaciju) za sakupljanje kvalitativnih i 

kvantitativnih podataka o vrstama i efikasnosti 

postupaka posredovanja Centar za posredovanje/VS/VDT III kvartal 2017

Metodologija za sakupljanje kvalitativnih i 

kvantitativnih podataka o vrstama i efikasnosti 

postupaka posredovanja je uspostavljena i na 

osnovu nje de biti urađena i baza podataka. Realizovano
b. Uspostaviti elektronsku bazu podataka shodno 

urađenoj metodologiji za sakupljanje kvalitativnih 

i kvantitativnih podataka o vrstama i efikasnosti 

postupaka alternativnog načina rješavanja 

sporova Centar za posredovanje IV kvartal 2017

U toku je finalizacija elektronske baze podataka, 

čija se upotreba očekuje u prvom kvartalu 2018. 

godine. Djelimično realizovano

c. Voditi evidenciju o sprovedenim postupcima 

alternativnog načina rješavanja sporova i 

sačinjavati izvještaje zasnovane na evidencijama

Centar za posredovanje/Sudovi/Stručna služba 

VDT-a konitunirano

Centar za posredovanje vodi evidenciju o 

postupcima koji su upudeni na posredovanje i na 

osnovu njih sačinjava izvještaje. U 2017. godini, 

od strane nadležnih državnih tužilaštava, 

primijenjeno je prema 114 maloljetnika 119 

alternativnih mjera. Realizuje se u kontinuitetu

2.5.3.1.

Promovisanje arbitraže u javnosti i među 

stranama uključenim u poslovno komercijalne 

aktivnosti

a. Izrada i distribucija promotivnih materijala za 

javnost, organizovanje javnih tribina i medijskih 

nastupa Privredna komora kontinuirano

U cilju promocije arbitraže u javnosti i među 

stranama uključenim u poslovno komercijalne 

aktivnosti, pripremljen je Plan promocije 

Arbitražnog suda i predviđeno je organizovanje 

okruglih stolova i seminara o pitanjima koja su 

vezana za arbitražu. Takođe, na sjednicama 

Odbora udruženja Privredne komore Crne Gore 

prezentovane su prednosti rješavanja privrednih 

sporova pred Arbitražnim sudom u odnosu na 

redovne sudove. U cilju promocije arbitraže u 

2017. godini distribuiran je promotivni materijal - 

brošure koje sadrže opšte informacije o 

Arbitražnom sudu pri Privrednoj komori Crne 

Gore. Realizuje se u kontinuitetu

2.5.3.2. Jačanje znanja i vještina arbitara

a. Obuka i specijalizacija arbitara da efikasnije 

vode privredne predmete Privredna komora Kontinuirano

Predsjedništvo i Sekretarijat Arbitražnog suda 

kontinuirano sprovodi sastanke na kojima se 

utvrđuje Plan rada Arbitražnog suda, a koji 

obuhvata i aktivnosti koje se odnose na obuku i 

specijalizaciju arbitara koji učestvuju u 

arbitražnim postupcima. Realizuje se u kontinuitetu

3.1. DALJI RAZVOJ MEÐUNARODNE I REGIONALNE PRAVOSUDNE SARADNJE

3.1.1. PRAVOSUDNA SARADNJA U GRAĐANSKIM I PRIVREDNIM STVARIMA

2.5.1.1.

Unapređenje primjene alternativnih načina 

rješavanja sporova kroz kontinuiranu edukaciju 

relevantnih ciljnih grupa, shodno Planu obuke

2.5.2.1.

Pratiti primjenu alternativnih načina rješavanja 

sporova radi izrade smjernica o njihovom daljem 

razvoju

3. CRNOGORSKO PRAVOSUÐE KAO DIO EVROPSKOG PRAVOSUÐA



b. Realizovati program obuka nosilaca 

pravosudne funkcije i predstavnika zakonodavne i 

izvršne vlasti prema utvrđenom programu Centra COSDT kontinuirano

Sprovedeno 5 obuka (3 nacionalne i 2 

regionalne). Ukupno učestvovalo 36 polaznika (32 

sudija i 4 državna tužioca) Realizuje se u kontinuitetu

c. Unaprijediti regionalnu pravosudnu saradnju u 

pravcu razmjene iskustva kod usklađivanja 

zakonodavstva i primjene međunarodnih i 

bilateralnih ugovora, kroz organizovanje 

konferencija, seminara i radionica COSDT kontinuirano

Sprovedeno 5 obuka (3 nacionalne I 2 

regionalne). Ukupno učestvovalo 36 polaznika (32 

sudija i 4 državna tužioca) Realizuje se u kontinuitetu

3.1.1.2.1.

Unaprijediti funkcionisanje informacionog 

sistema radi vođenja evidencije međunarodne 

pravne pomodi u građanskim, privrednim i 

porodičnim stvarima - LURIS

a. Pratiti funkcionisanje i vršiti redovno 

prilagođavanje LURIS-a potrebama sistema 

međunarodne pravne pomodi MP kontinuirano

U saradnji sa IT ekspertima koji rade na 

održavanju sistema, Luris se na redovnom 

godišnjem nivou, kao i u svakom trenutku kada se 

ukaže potreba za tim, unapređuje u smislu 

poboljšanja funkcionalnosti i otklanjanja svih 

eventualnih poteškoda u praktičnoj primjeni. U 

2017. godini kreirana je i stavljena u funkciju nova 

tabela za potrebe izvještavanja Evropskoj komisiji 

u okviru Podoblasti pravosudne saradnje u 

građanskim i krivičnim stvarima AP 24. Realizuje se u kontinuitetu

a. Realizovati program obuke na osnovu 

pripremljenog plana edukacije o pozitivnim 

propisima iz oblasti međunarodne pravne pomodi 

u krivičnim stvarima COSDT/PA kontinuirano

Sprovedene 3 obuke u kojima je učestvovalo 30 

učesnika (20 državnih tužilaca i 10 sudija). Realizuje se u kontinuitetu

b. Intenzivirati regionalnu pravosudnu saradnju u 

pravcu razmjene iskustva kod usklađivanja 

zakonodavstva i primjene međunarodnih i 

bilateralnih ugovora, kroz organizovanje 

konferencija, seminara i radionica COSDT/PA kontinuirano

Sprovedene 3 obuke u kojima je učestvovalo 30 

učesnika (20 državnih tužilaca i 10 sudija). Realizuje se u kontinuitetu

3.1.2.2.1.

Unaprijediti funkcionisanje informacionog 

sistema radi vođenja evidencije međunarodne 

pravne pomodi u krivičnim stvarima - LURIS

a. Pratiti funkcionisanje i vršiti redovno 

prilagođavanje LURIS-a potrebama sistema 

međunarodne pravne pomodi MP kontinuirano

U saradnji sa IT ekspertima koji rade na 

održavanju sistema, Luris se na redovnom 

godišnjem nivou, kao i u svakom trenutku kada se 

ukaže potreba za tim, unapređuje u smislu 

poboljšanja funkcionalnosti i otklanjanja svih 

eventualnih poteškoda u praktičnoj primjeni. U 

2017. godini kreirana je i stavljena u funkciju nova 

tabela za potrebe izvještavanja Evropskoj komisiji 

u okviru Podoblasti pravosudne saradnje u 

građanskim i krivičnim stvarima AP 24. Realizuje se u kontinuitetu

3.1.2.3.2.

Uspostaviti sistem dežurstva za postupanje u 

hitnim predmetima međunarodne pravne pomodi

a. Odrediti kontakt osobu za međunarodnu 

pravnu pomod po principu 24/7 MP IV kvartal 2017

24/7 kontakt osoba istaknuta na sajtu 

Ministarstva pravde Realizovano

3.2. DALJI RAZVOJ INSTITUCIONALNE SARADNJE NA MEÐUNARODNOM I REGIONALNOM PLANU

3.1.1.1.1.

Osigurati primjerenu usklađenosti nacionalnog 

zakonodavstva sa pravnom tekovinom EU u 

oblasti pravosudne saradnje u građanskim i 

privrednim stvarima

3.1.2. PRAVOSUDNA SARADNJA U KRIVIČNIM STVARIMA

3.1.2.1.1.

Stvoriti osnove za prenošenje standarda pravne 

tekovine Evropske unije u zakonodavstvo Crne 

Gore u oblasti pravosudne saradnje u krivičnim 

stvarima



3.2.1.2.

Inicirati formiranje regionalne mreže kontakt 

osoba 24/7 za pravosudnu saradnju

a. Organizovati regionalnu konferenciju o 

pravosudnoj saradnji, na kojoj de biti razmotrena 

inicijativa MP IV kvartal 2017

14 - 15. decmebra 2017. u Baru je organizovan 

'Regionalni forum o pravosudnoj saradnji u 

krivičnim stvarima: direktna komunikacija 

pravosudnih organa' na kojem je razmotrena 

pomenuta inicijativa. Nastavak razgovora na ovu 

temu očekuje se na narednim 

forumima/konferancijama o pravosudnoj saradnji 

koje se održavaju najmanje jednom godišnje, 

kako je to predviđeno Akcionim planom za 

Poglavlje 24. Realizovano

a. Pripremiti program obuka za nosioce 

pravosudne funkcije COSDT I kvartal 2017 I kvartal 2018 Program pripremljen. Realizovano

b. Započeti realizaciju programa COSDT kontinuirano

Sprovedene 3 aktivnosti obuka, u kojima je 

učestvovalo 50 učesnika (42 sudija i 8 tužilaca). Realizuje se u kontinuitetu

4.1.1.1.

Pratiti i analizirati praksu Evropskog suda za 

ljudska prava u odnosu na odluke u slučajevima 

protiv Crne Gore

a. Objavljivati odluke Evropskog suda za ljudska 

prava u slučajevima protiv Crne Gore VS kontinuirano

Vrhovni sud Crne Gore kontinuirano objavljuje 

presude Evropskog suda za ljudska prava u 

slučajevima protiv Crne Gore. Presude se mogu 

nadi na adresi: http://sudovi.me/vrhs/evropski-

sud-esljp/odluke-protiv-crne-gore/ Pored 

navedene aktivnosti, Vrhovni sud je, u saradnji sa 

the AIRE Centrom, sačinio Izvještaj o primjeni 

Evropske konvencije za zaštitu ljudskih prava i 

osnovnih sloboda u praksi Vrhovnog suda Crne 

Gore. Izvještaj se odnosi na usklađenost prakse 

sudova u Crnoj Gori sa standardima čl. 5, 6 st. 1, 

10 i 11 Konvencije. Takođe, Izvještaj sadrži i 

preporuke radi postizanja vede djelotvornosti u 

primjeni standarda Konvencije za navedene 

članove. Realizuje se u kontinuitetu

a. Organizovati obuke nosilaca pravosudne 

funkcije o praksi Evropskog suda za ljudska prava COSDT/VS/VDT kontinuirano

Sprovedena 21 aktivnost, od kojih 11 seminara, 4 

treninga za trenere, regionalna konferencija, kurs 

učenja na daljinu (e-learning), 3 studijske posjete 

Evropskom sudu za ljudska prava i 1 predavanje – 

u kojima je učestvovalo ukupno 284 polaznika 

(215 sudija i 69 tužilaca). Realizuje se u kontinuitetu

4.1. DALJI RAZVOJ UJEDNAČAVANJA I OBJAVLJIVANJA SUDSKE PRAKSE

4.1.2.1.

Podidi nivo informisanosti nosilaca pravosudnih 

funkcija o praksi Evropskog suda za ljudska prava

3.3. UNAPRJEÐENJE KAPACITETA NOSILACA PRAVOSUDNIH FUNKCIJA I ZAPOSLENIH U PRAVOSUDNIM INSTITUCIJAMA U OBLASTI PRIMJENE PRAVNE TEKOVINE EVROPSKE UNIJE

3.3.1.1.

Uspostaviti program edukacije nosilaca 

pravosudnih funkcija o pravnom sistemu EU

4. JAČANJE DOSTUPNOSTI, TRANSPARENTNOSTI I JAVNOG POVJERENJA U PRAVOSUĐE



b. Pripremiti, u saradnji sa Zastupnikom Crne 

Gore pred Evropskim sudom za ljudska prava, 

izbor relevantnih odluka tog suda COSDT/VS/VDT kontinuirano

Vrhovni sud Crne Gore, pored odluka Evropskog 

suda za ljudska prava u postupcima protiv Crne 

Gore, na svojoj internet stranici objavljuje i druge, 

značajne presude ovog suda 

(http://sudovi.me/vrhs/evropski-sud-

esljp/odabrane-odluke/). Takođe, Vrhovni sud 

Crne Gore sačinjava mjesečne preglede o 

najnovijoj praksi Evropskog suda za ljudska prava, 

koji se dostavljaju svim sudijama Vrhovnog suda, 

predsjednicima svih sudova u Crnoj Gori, kao i 

sudijama koji su zaduženi za pradenje sudske 

prakse, čime se jača informisanost nosilaca 

pravosudnih funkcija o praksi Evropskog suda. Realizuje se u kontinuitetu

a. Obezbijediti prevođenje vedeg broja odluka 

ESLjP VS Zastupnik Crne Gore pred ESLJP kontinuirano

Vidjeti prethodni odgovor. Takođe, do sada je, u 

okviru mjesečnih pregleda o praksi Evropskog 

suda, preveden sažetak 37 presuda. Realizuje se u kontinuitetu

b. Informisati sudije o mogudnosti korišdenja Baze 

evropske sudske prakse o ljudskim pravima koja 

je namijenjena zemljama Jugoistočne Evrope 

http://www.ehrdatabase.org/Index VS Zastupnik Crne Gore pred ESLJP kontinuirano

Sudije su informisane o mogudnosti korišdenja 

Baze evropske sudske prakse o ljudskim pravima 

koja je namijenjena zemljama Jugoistočne Evrope 

(http://www.ehrdatabase.org/Index). Naime, 

kroz mjesečne preglede o praksi Evropskog suda 

za ljudska prava, sudije se svakog mjeseca 

podsjedaju da se na navedenoj internet stranici 

može nadi prevod odabanih presuda. Realizuje se u kontinuitetu

c. Učlanjenje Vrhovnog suda Crne Gore u Mrežu 

najviših sudova u cilju razmjene informacija 

između Evropskog suda za ljudska prava i 

Vrhovnog suda o sudskoj praksi, konvencijskom i 

nacionalnom pravu VS II kvartal 2017

Vrhovni sud Crne Gore postao je član Mreže 

najviših sudova u maju 2017. godine. Mreža 

najviših sudova obrazovana je od strane 

Evropskog suda za ljudska prava u oktobru 2015. 

godine sa ciljem razmjene informacija između 

Evropskog suda i najviših nacionalnih sudova. 

Informacije se odnose na praksu Evropskog suda, 

Konvencijsko pravo i praksu, kao i na nacionalno 

pravo. Mreža okuplja najviše sudove država 

članica Savjeta Evrope koji ostvaruju saradnju sa 

Mrežom preko postavljenih kontakt osoba. Realizovano

4.1.2.1.

Podidi nivo informisanosti nosilaca pravosudnih 

funkcija o praksi Evropskog suda za ljudska prava

4.1.3.2. Pratiti odluke Evropskog suda za ljudska prava



d. Dostavljanje sudijama informacija dobijenih 

kroz Mrežu najviših sudova o sudskoj praksi 

Evropskog suda za ljudska prava i konvencijskom 

pravu VS Kontinuirano

U cilju promocije Mreže najviših sudova i 

mehanizama saradnje između crnogorskih sudova 

i Mreže, predsjednicima svih crnogorskih sudova 

je, u okviru okruglog stola organizovanog od 

strane Vrhovnog suda Crne Gore i Programske 

kancelarije Savjeta Evrope u Podgorici na temu: 

“Harmonizacija sudske prakse i usaglašavanje sa 

praksom Evropskog suda za ljudska prava“, 

predstavljena Mreža najviših sudova od strane 

kontakt osobe, njeni ciljevi, zadaci, kao i uloga u 

harmonizaciji sudske prakse. Realizuje se u kontinuitetu

4.1.4.1.

Sprovesti edukaciju nosilaca pravosudne funkcije 

o pravnom sistemu EU, ulozi i praksi Evropskog 

suda pravde Veza sa mjerom 3.3.1.1

a. Organizovati obuke nosilaca pravosudne 

funkcije o pravnom sistemu EU, ulozi i praksi 

Evropskog suda pravde COSDT kontinuirano

Sprovedene 3 aktivnosti obuka, u kojima je 

učestvovalo 50 učesnika (42 sudija I 8 tužilaca). Realizuje se u kontinuitetu

a. Izraditi i distribuirati brošuru o pravu na 

besplatnu pravnu pomod dostupnu građanima u 

svim sudovima i na internet stranici MP i sudova MP/VS/SS/Udruženje sudija kontinuirano

U okviru pomenutog projekta “Inicijativa za 

transparentno sudstvo” čiji je nosilac Centar za 

demokratsku tranziciju - CDT, uz podršku 

Delegacije EU u Crnoj Gori a aprtner Udruženje 

sudija Crne Gore objavljeno je pet brošura, od 

kojih je jedna na temu Besplatne pravne pomodi, 

koja je uz ostale brošure putem info-punktova 

dijeljene građanima u svim crnogorskim 

opštinama. Realizuje se u kontinuitetu

4.2.1.1. Podizanje svijesti javnosti

4.1.3.2. Pratiti odluke Evropskog suda za ljudska prava

4.2. UNAPRJEĐENJE SISTEMA BESPLATNE PRAVNE POMODI



b. Organizovanje promotivnih aktivnosti (okrugli 

stolovi, debate, sastanci i sl.) NVO/sudovi kontinuirano

Udruženje sudija Crne Gore je bilo partner na 

projektu “Inicijativa za transparentno sudstvo” čiji 

je nosilac Centar za demokratsku tranziciju – CDT, 

uz podršku Delegacije EU u Crnoj Gori. U okviru 

tog projekta sprovedena je javna kampanja i 

realizovana izrada pet brošura na teme: Krivični 

postupak, Građanski postupak, Besplatna pravna 

pomod, Organizacija sudova i Odgovorsnost 

sudija. Brošure su predstavljene i na konferenciji 

za novinare u Osnovnom sudu u Podgorici krajem 

2017. godine povodom njihove distribucije u 

crnogorskim sudovima i na toj konferenciji je 

javnost upoznata o njihovoj sadržini i namjeni. 

Takođe, organzovani su info punktovi na kojima 

su dijeljene sve brošure koje su ved pomenute u 

Izvještaju, između ostalih i brošura o BPP. 

Udruženje sudija Crne Gore, Osnovni sud u 

Podgorici i Centar za demokratsku tranziciju 

organizovali su zajedničku konferenciju za 

novinare povodom distribucije brošura za 

građane, pripremljenih na pet tema, među 

kojima je i besplatna pravna pomod, a koja je 

održana dana 06.12.2017. godine u Osnovnom 

sudu u Podgorici. Cilj je bio da se podigne svijest 

javnosti o institutu besplatne pravne pomodi. Realizuje se u kontinuitetu

c. Sprovođenje istraživanja javnog mnjenja NVO/sudovi kontinuirano na godišnjem nivou U 2017. godini nije bilo aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

4.2.2.1.

Definisanje i razvijanje mehanizma pradenja 

kvaliteta sistema besplatne pravne pomodi

a. Sačiniti analizu rezultata funkcionisanja sistema 

besplatne pravne pomodi MP/NVO/sudovi I kvartal 2017 I kvartal 2018

Ministarstvo pravde je u oktobru 2017. godine 

izradilo Analizu odobrenih slučajeva besplatne 

pravne pomodi za period 1.01.-1.10.2017. godine. 

Analiza je objavljena na internet stranici 

Ministarstva pravde 

http://www.pravda.gov.me/biblioteka/strategije Realizovano

4.2.3.1.

Unaprijediti saradnju između službi BPP pri 

osnovnim sudovima i NVO koje pružaju BPP

a. Organizovanje zajedničkih događaja (okrugli 

stolovi, debate, sastanci i sl.) NVO/sudovi kontinuirano

Udruženje sudija Crne Gore, Osnovni sud u 

Podgorici i Centar za demokratsku tranziciju 

organizovali su zajedničku konferenciju za 

novinare povodom distribucije brošura za 

građane, pripremljenih na pet tema, među 

kojima je i besplatna pravna pomod, a koja je 

održana dana 06.12.2017. godine u Osnovnom 

sudu u Podgorici. Cilj je bio da se podigne svijest 

javnosti o institutu besplatne pravne pomodi. Realizuje se u kontinuitetu

4.2.1.1. Podizanje svijesti javnosti



a. Realizovati nastavne programe kliničkog 

pravničkog obrazovanja u vezi sa sistemom BPP 

na pravnim fakultetima u Crnoj Gori Pravni fakulteti CG/ osnovni sudovi kontinuirano U 2017. godini nije bilo aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

b. Realizovati potpisani sporazum o 

saradnji/volontiranju studenata pravnih fakulteta 

univerziteta u Crnoj Gori sa osnovnim sudovima 

(službama za pružanje BPP) Pravni fakulteti CG/ osnovni sudovi kontinuirano

Osnovni sud u Podgorici kontinuirano realizuje 

sporazum o saradnji/volontiranju studenata. 

Studentima je i u toku 2017. godine omogudeno 

da prate suđenja. Neki od predmeta su uključivali 

i odlučivanje o besplatnoj pravnoj pomodi, pa su 

studenti bili u prilici da steknu znanja iz ove 

oblasti. Realizuje se u kontinuitetu

a. Izraditi i distribuirati brošure koje obuhvataju 

podatke o načinu obradanja stranke 

pravosudnom organu, procesnim radnjama u 

postupku, besplatnoj pravnoj pomodi, troškovima 

postupka i uslovima za oslobađanje od pladanja 

troškova

SS/TS/Udruženje sudija/Udruženje 

tužilaca/Sudovi/ VS kontinuirano dva puta 

godišnje

U okviru pomenutog projekta “Inicijativa za 

transparentno sudstvo” čiji je nosilac Centar za 

demokratsku tranziciju - CDT, uz podršku 

Delegacije EU u Crnoj Gori, a partner Udruženje 

sudija Crne Gore realizovana je izrada pet brošura 

na temu Krivični postupak, Građanski postupak, 

Besplatna pravna pomod, Organizacija sudova i 

Odgovorsnost sudija. Brošure su distribuirane 

putem info-punktova dijeljene građanima u svim 

crnogorskim opštinama, a od kraja 2017. godine 

su dostupne u sudovima. Brušora koju su izradili 

NVO 'Akcija za ljudska prava' i NVO 'CEMI' na 

temu 'Kome se žalitina (ne)rad sudija, suda, 

državnih tužilaca, advokata, notara,javnih 

izvršitelja, sudskih vještaka i posrednika' 

objavljena je na sajtu Sudskog savjeta i Tužilačkog 

savjeta.Udruženje tužilaca Crne Gore de, 

posredstvom projekta "Odgovornost u 

pravosudnom sistemu Crne Gore”, koji se 

realizuje kroz okvir Horizontalnog mehanizma za 

Zapadni Balkan i Tursku, izraditi i distribuirati 

brošuru u II kvartalu 2018.godine. Realizuje se u kontinuitetu

b. Unaprijediti web portale namjenjene državnom 

tužilaštvu TS kontinuirano

Na web stranicama Državnog tužilaštva objavljuju 

se potvrđene optužnice i druge informacije od 

značaja za rad tužilaštva (međunarodni sporazumi 

i memorandum, programi rada, vodiči za 

Slobodan pristup informacijama, pravilnici o 

unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji, planovi 

integriteta i sl.) Realizuje se u kontinuitetu

c. Promovisati pravosudnu inspekciju građanina i 

način na koji se građani mogu obratiti inspekciji MP kontinuirano

Na internet stranici Ministarstva pravde 

objavljena je informacija o radu pravosudne 

inspekcije i o tome kako se građani mogu obratiti 

inspekciji. Realizuje se u kontinuitetu

4.2.4.1.

Afirmisati sistem besplatne pravne pomodi među 

studentima pravnih fakulteta u Crnoj Gori Veza sa 

mjerama 1.1.6.1 i 1.1.6.2

4.3. UNAPRJEĐENJE TRANSPARENTNOSTI RADA PRAVOSUDNIH INSTITUCIJA

4.3.1.1. Unaprijediti sistem informisanja građana



a. Redovno objavljivati pravosnažne odluke, 

ažurirane propisei informacije od značaja za rad 

sudova,državnih tužilaštava, Sudskog i Tužilačkog 

savjeta SS/TS/Sudovi/Tužilaštvo kontinuirano

44599 objavljenih sudskih odluka na portalu 

sudovi.me. Na web stranicama Državnog 

tužilaštva objavljuju se potvrđene optužnice i 

druge informacije od značaja za rad tužilaštva. Realizuje se u kontinuitetu

b. Redovno objavljivati standardizovane podatke 

o radu sudova i tužilaštava SS/TS/sudovi/tužilaštva kontinuirano

Godišnji izvještaj o radu Sudskog savjeta i 

ukupnom stanju u sudstvu objavljuje se na web 

stranici Sudskog savjeta, kao i druge relevantne 

informacije od značaja za rad Sudskog savjeta i 

sudstva. Godišnji izvještaj o radu Državnog 

tužilaštva i Tužilačkog savjeta objavljuje se na 

web stranicama Državnog tužilaštva, kao i druge 

relevantne informacije od značaja za rad 

tužilaštva. Realizuje se u kontinuitetu

4.3.2.2. Jačati odnos s medijima i NVO

a. Redovno organizovati konferencije za medije, 

sastanke i sl. SS/TS kontinuirano

U aprilu 2017.godine, Sudski savjet je 

organizovao konferenciju za štampu radi 

prezentovanja Godišnjeg izvještaja za 2016. 

godinu. U 2017.godini, Vrhovno državni tužilac, 

odnosno predsjednik Tužilačkog savjeta, je imao 3 

intervjua za elektronske i štampane medije, 

prisustvovao na tri sastanka sa NVO. Predstavnici 

Državnog tužilaštva su povodom konkretnih 

slučajeva dali brojne izjave za medije, gostovali u 

6 TV emisija, učestvovali na 10 sastanaka sa 

predstavnicima NVO, imali 5 intervjua za 

elektronske i štampane medije. Realizuje se u kontinuitetu

4.3.3.1. Obučiti službenike za odnose sa javnošdu

a. Organizovati obuke za službenike za odnose sa 

javnošdu u sudovima i državnom tužilaštvu u 

skladu sa programom obuke COSDT/UZK kontinuirano

U 2017. godini nisu sprovodjene obuke od strane 

Centra. Realizuje se u kontinuitetu

a. Pojačati nivo bezbjednosti na mjestima na 

kojima je to potrebno u skladu sa zaključcima i 

rokovima iz Analize i planom adaptacije

MP, MUP, ANB, Uprava za imovinu, Direkcija za 

javne radove, Sudski savjet, Tužilački savjet 

kontinuirano

Nije bilo aktivnosti iz razloga što je izrada Analize 

prostornih kapaciteta i opremljenosti sudova i 

državnih tužilaštava planirana je za II kvaratal 

2018, a Plana izgradnje, rekonstrukcije i 

adaptacije pravosudnih objekata je za III kvartal 

2018. godine. Realizuje se u kontinuitetu

b. Unaprijediti instalacije neophodne 

bezbjednosne opreme u skladu sa Analizom i 

planom adaptacije

MP, MUP, ANB, Uprava za imovinu, Direkcija za 

javne radove, Sudski savjet, Tužilački savjet 

kontinuirano

Nije bilo aktivnosti iz razloga što je izrada Analize 

prostornih kapaciteta i opremljenosti sudova i 

državnih tužilaštava planirana je za II kvaratal 

2018, a Plana izgradnje, rekonstrukcije i 

adaptacije pravosudnih objekata je za III kvartal 

2018. godine. Realizuje se u kontinuitetu

4.3.2.1.

Unaprijediti internet stranice, sudova, državnih 

tužilaštava, Sudskog i Tužilačkog savjeta

4.4. UNAPRJEĐENJE SISTEMA INFRASTRUKTURE I SIGURNOSTI PRAVOSUDNIH OBJEKATA I FIZIČKOG PRISTUPA PRAVOSUDNIM INSTITUCIJAMA ZA POSEBNE KATEGORIJE LICA

4.4.2.1.

Preduzeti neophodne mjere za implementaciju 

utvrđenih bezbjednosnih potreba



d. Zaposliti službenike na poslovima obezbjeđenja 

u državnim tužilaštvima u skladu sa utvrđenim 

potrebama i aktima o sistematizaciji VDT kontinuirano

Utvrđene su potrebe i u tom pravcu dopunjeni 

akti o sistematizaciji radnih mjesta. Realizuje se u kontinuitetu

4.4.3.1.

Omoguditi pristup zgradama pravosudnih organa 

licima sa invaliditetom

a. Prilagoditi objekte u skladu sa Analizom i 

planom adaptacije VS/VDT/NVO kontinuirano

Vrhovni sud Crne Gore je kandidovao projekat 

adaptacije sudova u Crnoj Gori - “Unaprjeđenje 

efikasnosti sudstva”, u Sektorskoj radnoj grupi za 

ocjenu strateškog značaja prioritetnih 

infrastrukturnih projekata, koji je zauzeo 2. 

mjesto na Jedinstvenoj listi prioritetnih 

infrastrukturnih projekata, usvojenoj od strane 

Vlade Crne Gore, na sjednici od 30. juna 2017. 

godine. Projekat obuhvata adaptaciju zgrade 

Višeg suda u Podgorici, zgrade Višeg suda u 

Bijelom Polju i osnovnih sudova u Podgorici, 

Nikšidu, Kotoru i Beranama. U 2017.godini nije 

bilo novih aktivnosti po ovom pitanju, a od 

2016.godine je pristup ovim licima u potpunosti 

omoguden u Osnovnom državnom tužilaštvu u 

Kotoru. Realizuje se u kontinuitetu

4.4.2.1.

Preduzeti neophodne mjere za implementaciju 

utvrđenih bezbjednosnih potreba



4.4.4.1.

Poboljšati zakonodavni okvir i nivo informisanosti 

o pravilima i praksama postupanja prema 

osjetljivim kategorijama

a. Pripreme i sprovođenje odgovarajudih stručnih 

i specijalističkih obuka i konferencijau skladu sa 

potpisanim memorandima o razumijevanju i 

saradnji između nevladinih organizacija i 

pravosudnih organa VS/VDT kontinuirano

Poštujudi standarde o pravu na informisanost svjedoka i žrtava, 

Vrhovni sud Crne Gore je u martu 2017. godine. godine izdao 

dopunjeno i inovirano izdanje Informatora za svjedoke/oštedene 

žrtve krivičnih djela nasilja u porodici ili porodičnoj zajednici i 

trgovine ljudima. Informator je nastao kao rezultat saradnje 

Vrhovnog suda i NVO Centar za ženska prava i cilj mu je da pruži 

jasne i razumljive informacije o pravima i obavezama žrtava koje se 

pojavljuju kao svjedoci/svjedokinje u sudskom postupku u 

predmetima porodičnog nasilja i trgovinje ljudima. Službe za 

podršku žrtvama/svjedocima postoje pri svim prekršajnim, 

osnovnim i višim sudovima u Crnoj Gori, pa Informator, između 

ostalog, sadrži i kontakte odgovornih osoba kojima se svjedoci i 

žrtve mogu obratiti za informacije i podršku tokom postupaka u 

kojima su svjedoci/svjedokinje. Informator je objavljen na internet 

stranici Vrhovnog suda Crne Gore, na adresi: 

http://sudovi.me/podaci/vrhs/dokumenta/6308.pdf Takođe, 

Vrhovni sud Crne Gore, u saradnji sa NVO Centar za ženska prava, 

a u cilju stručnog usavršavanja zaposlenih u Službama za podršku 

svjedocima/oštedenima za krivična djela nasilja u porodici i tgovine 

ljudima, koje su osnovane pri svim crnogorskim sudovima, 

organizovao je dvodnevni seminar. Seminaru su prisustvovali/e 25 

predstavnika/ca službi za pomod oštedenima i svjedocima pri 

crnogorskim sudovima. Evaluacija seminara pokazala je da je 

sveukupni sadržaj i način rada bio bolji od njihovog očekivanja i da 

de stečeno znanje modi da koriste u praktičnom radu. Vrhovni sud 

Crne Gore i NVO „Udruženje roditelji“, potpisali su Memorandum o 

saradnji. Cilj Memoranduma je obezbjeđenje najboljeg interesa 

djece i podrške za unaprjeđenje prava roditelja u Crnoj Gori i 

jačanje saradnje sudstva sa civilnim sektorom. Osim navedenih 

aktivnosti, Vrhovni sud Crne Gore je, u skladu sa obavezom 

predviđenom Planom za postizanje rodne ravnopravnosti (PAPR) 

2017. – 2021. godina, u maju 2017. godine, izvršio procjenu 

neophodnih kapaciteta za efikasnu podršku žrtvama porodičnog 

nasilja, koji se odnose na tehničku opremljenost sudova, i 

postojanje posebnih čekaonica za žrtve odvojenih od sudnice. 

Sporazum o saradnji između Vrhovnog državnog tužilaštva i NVO 

LGBT Forum Progres se kontinuirano realizuje. Realizuje se u kontinuitetu

5.1.2.1.

Izmjena sistematizacije radi efikasnijeg obavljanja 

poslova unutar MP

a. Izmijeniti Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i 

sistematizaciji u skladu sa utvrđenim potrebama 

(preporukama eksperata EUROL-a) MP III kvartal 2017

Novi Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i 

sistematizaciji Ministarstva pravde sa organom u 

sastavu donijet je u septembru 2017. godine. Realizovano

5.1.3.1. Sprovesti obuke

a. Sprovoditi obuke zaposlenih u Ministarstvu 

pravde u skladu sa planom MP/UZK kontinuirano

U 2017. godini 11 zaposlenih u Ministarstvu 

pravde je pohađalo ukupno 15 obuka na različite 

teme. Realizuje se u kontinuitetu

5.2.1.1.

Ojačati administrativne kapacitete Sekretarijata 

Sudskog savjeta

a. Zaposliti službenike u skladu sa aktom o 

sistematizaciji i kadrovskim planom SS III kvartal 2017 IV kvartal 2018 Zaposleno 9 novih službenika. Realizovano

5.1. MINISTARSTVO PRAVDE

5.2. SUDSKI SAVJET

5. RAZVOJ PRAVOSUDNIH INSTITUCIJA I DRUGIH INSTITUCIJA U FUNKCIJI PRAVOSUĐA



5.2.2.1.

Prilagoditi budžet potrebama u skladu sa 

obavezama i aktvnostima na domadem i 

međunarodnom planu

a. Donijeti Zakon o Budžetu kojim de se Sudski 

savjet odrediti kao posebna jedinica sa 

povedanim budžetom MF/SS I kvartal 2017 I kvartal 2018

U skladu sa Zakonom o budžetu Crne Gore za 

2017. godinu, potrošačkoj jedinici „sudstvo“ 

odobrena su sredstva u iznosu od 

26.363.194,66€, a koja su realizovana kroz pet 

programa (za Sudski Savjet 864.774,43€; za 

sudstvo 10.388.260,60€; za administraciju 

11.132.724,07€; za prekršajne organe 

2.080.714,54€ i za prekršajni postupak 

1.896.721,02€). Realizovano

5.2.3.1. Osigurati adekvatnu obuku zaposlenih

a. Sprovoditi obuke zaposlenih u Sekretarijatu 

Sudskog savjeta u skladu sa planom UZK/SS kontinuirano

Tokom 2017 godine, zaposleni u sekretarijatu su 

prošli 7 obuka. Obuke i radionice su se odnosile 

na poštovanje etičkog kodeksa, primjenu i 

harmonizaciju prava Evropske unije, primjenu 

zakona o upravnom postupku, unaprijeđenje 

informatičkog znanja i vještina kao i najnovije 

standarde u unutrašnjoj reviziji. Strukturu 

zaposlenih čine 5 savjetnika i 2 načelnika. Realizuje se u kontinuitetu

5.3.1.1.

Ojačati administarivne kapacitete Sekretarijata 

Tužilačkog savjeta kroz sprovođenje postupaka 

zapošljavanja

a. Zaposliti nove službenike u Sekretarijatu 

Tužilačkog savjeta u skladu sa aktom o 

sistematizaciji i kadrovskim planom TS IV kvartal 2017 i kontinuirano

U IV kvartalu 2017. godine raspisan je interni 

oglas između državnih organa za prijem u radni 

odnos jednog službenika za javne nabavke, na koji 

nije bilo prijavljenih kandidata. Realizuje se u kontinuitetu

5.3.2.1.

Prilagoditi budžet potrebama u skladu sa 

obavezama i aktvnostima na domadem i 

međunarodnom planu

a. Usvojiti Zakon o budžetu kojim de se Tužilački 

savjet obezbijediti dovoljno finansijskih sredstva 

za nesmetan rad MF/TS I kvartal 2017 I kvartal 2018

U skladu sa Zakonom o budžetu Crne Gore za 

2017. godinu, potrošačkoj jedinici „tužilaštva“ 

odobrena su sredstva u iznosu od 8.005.799,70€, 

koja su realizovana kroz tri programa (za 

administraciju 2.283.294,37€; za Tužilački savjet 

455.877,98€; za tužilaštva 5.266.627,35€). Realizovano

5.3.3.1.

Izraditi plan i program obuke u skladu sa 

potrebama

a. Sprovoditi obuke u skladu sa utvrđenim 

planom i programom TS/UZK kontinuirano

U 2017. godini 16 službenika Sekretarijata 

Tužilačkog savjeta je pohađalo ukupno 35 obuka 

na teme odnosi sa javnošdu, postupak izrade 

akata o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji, 

javne nabavke, planovi integriteta, zabrana 

diskriminacije, zaštita podataka, etički kodeks, 

retorika, planiranje budžeta itd. Realizuje se u kontinuitetu

5.4.2.1.

Osigurati da godišnji program edukacije obuhvata 

edukaciju o relevantnim i novousvojenim 

zakonskim rješenjima i drugim temama 

relevantnim za efikasnost pravosuđa

c. Izraditi program obuke u skladu sa 

izmijenjenom metodologijom koji de obuhvatiti 

obuke u pogledu svih relevantih zakonskih 

rješenja COSDT IV kvartal 2017

Izrađen program obuke u skladu sa novom 

metodologijom. Realizovano

5.3. TUŽILAČKI SAVJET

5.4. CENTAR ZA OBUKU U SUDSTVU I DRŽAVNOM TUŽILAŠTVU



b. U budžetu obezbijediti sredstva za rad Centra u 

skladu sa Zakonom o Centru MF/COSDT kontinuirano

Zakonom o Budžetu za 2017. godinu za rad 

Centra obezbijeđena su sredstva u iznosu od 

447.594,96€. Realizuje se u kontinuitetu

c. Organizovati donatorske konferencije i 

bilateralne sastanke radi obezbjeđenja potrebnih 

dodatnih sredstava za realizaciju planova obuka COSDT IV 2017 i kontinuirano

Zbog velike podrške koju Centar ima od strane 

medjunarodnih organizacija, organizovan veliki 

broj bilateralnih sastanaka (oko 25) i 3 sastanak 

sa svima koji pružaju podršku Centru. Realizuje se u kontinuitetu

5.4.4.1. Sprovesti obuke Programskog savjeta Centra

a. Edukovati članove Programskog savjeta za 

izradu unaprijeđenih Programa obuke i Planova 

realizacije istih COSDT kontinuirano

Organizovana jedna obuka za članove 

Programskog savjeta i zaposlene u Sekretarijatu 

Centra na temu: “Upravljanje trening ciklusom 

(TCM) i analiza potreba za obukama za sudije i 

tužioce (TNA)”. Realizuje se u kontinuitetu

a. Sprovoditi postupke protiv advokata ukoliko 

nesavjesno pružaju pravnu pomod Advokatska komora kontinuirano

Nije bilo pritužbi na rad advokata po osnovu 

besplatne pravne pomodi. Realizuje se u kontinuitetu

b. Jačati svijest javnosti kroz različite mehanizme 

obavještavanja (novine, web portali, brošure) Advokatska komora MP kontinuirano

Advokati redovno gostuju u različitim TV 

emisijama, te na taj način obavještavaju javnost o 

pravnim mehanizmima. Realizuje se u kontinuitetu
c. Sprovesti istraživanje o zadovoljstvu stranaka o 

advokatskim uslugama u predmetima besplatne 

pravne pomodi

Advokatska komora/NVO IV kvartal 2017 IV 

kvartal 2018 U 2017. godini nije bilo aktivnosti. Nije realizovano

5.5.1.3.1. Uskladiti zadani zakonodavni okvir

a. Donijeti novu Advokatsku tarifu u skladu sa 

izmjenama Zakona o advokaturi Advokatska komora III kvartal 2017

Upravni odbor Advokatske komore Crne Gore, na 

sjednici održanoj 23.11.2017. godine donio je 

Advokatsku tarifu AKCG, koja je objavljenja u 

Službenom listu Crne Gore, br. 79/17, od 

29.11.2017.godine. Realizovano

a. Rješenja o postavljenju branilaca određenih po 

službenoj dužnosti javno objavljivati na internet 

stranicama sudova i državnih tužilaštava, 

uključujudi podatke o iznosima naknada koji su im 

ispladeni za zastupanje po službenoj dužnosti

VS/sudovi/VDT/državna tužilaštva/Advokaskoa 

komora kontinuirano

Sudovi kontinuirano objavljuju na svojim internet 

stranicama rješenja o postavljanju branilaca po 

službenoj dužnosti, kao i rješenja o naknadi. Na 

internet stranicama državnih tužilaštava redovno 

se objavljuju rješenja o postavljanju branilaca sa 

liste Advokatske komore. Realizuje se u kontinuitetu

b. Izraditi godišnji izvještaj o postavljenju 

branilaca za odbrane po službenoj dužnosti 

prema utvrđenom obrascu i dostavljati 

Ministarstvu pravde Sudovi/Tužilaštva IV kvartal 2017 IV kvartal 2018

Obzirom da je Akcioni plan usvojen 28. 

septembra 2017. godine, Vrhovni sud izradio je 

Izvještaj o postavljenju branilaca za odbrane po 

službenoj dužnosti za IV kvartal 2017. godine. 

Vrhovno državno tužilaštvo izradilo je Izvještaj o 

postavljenju branilaca za odbrane po službenoj 

dužnosti za IV kvartal 2017. godine. Realizovano
c. Izgraditi i instalirati softver koji može 

daobezbijedi pradenje angažovanja svih advokata 

po službenoj dužnosti sa spiska advokatske 

komore AKCG IV kvartal 2017

Instaliran softver koji omogudava tačan pregled 

angažovanih advokata i onih koji treba da budu 

angažovani. (softver instaliran u svim sudovima I 

tužilaštvima). Realizovano

5.5. PRAVOSUDNE I DRUGE PROFESIJE U FUNKCIJI PRAVOSUĐA (advokati, notari, javni izvršitelji, posrednici, sudski vještaci, tumači)

5.5.1. ADVOKATI

5.5.1.1.1.

Pratiti predmete besplatne pravne pomodi i 

kvalitet pravne pomodi kao advokatske usluge

5.5.1.4.1.

Vršiti kontrolu poštovanja redosljeda postavljanja 

advokata sa liste Advokatske komore

5.4.3.1.

Obezbijediti finansijsku nezavisnost u skladu sa 

usvojenim Zakonom o Centru za obuku u sudstvu 

i državnom tužilaštvu



d. Spiskove branilaca za zastupanje po službenoj 

dužnosti javno objaviti na web stranici AKCG i 

redovno ažurirati AKCG IV kvartal 2017 i kontinuirano

Spisak advokata se redovno ažurira 

(svakodnevno) na web prezentaciji Advokatske 

komore; takođe, isti se dotavlja jednom mjesečno 

sudovima I tužilaštvima. Realizuje se u kontinuitetu

a. Analizirati razvoj postojedeg sistema notara i 

njihovog rada, sa predlogom mjera za 

unapređenje MP Notarska komora kontinuirano

Ministarstvo pravde izradilo je Analizu rada 

notara u 2017. godini. Analiza je objavljena na 

internet stranici Ministarstva pravde. Realizuje se u kontinuitetu

b. Sprovesti postupke imenovanja notara MP kontinuirano

U 2017. godini raspisan je jedan konkurs za 

imenovanje notara dana 25.6.2017. godine, na 

osnovu kojeg je ministar pravde donio odluke o 

imenovanju 3 notara za područje Osnovnog suda 

u Bijelom Polju, Beranama i Kolašinu. Realizuje se u kontinuitetu

a. Sprovesti postupke zapošljavanja u 

Ministarstvu pravde na osnovu akta o unutrašnjoj 

organizaciji i sistematizaciji, u pogledu vršenja 

nadzora nad radom notara MP kontinuirano

Novim Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i 

sistematizaciji Ministarstva pravde (od 

25.09.2017. godine), u okviru novoformiranog 

Direktorata za građansko zakonodavstvo i nadzor, 

nadzor nad zakonitošdu obavljanja poslova vrši 

Direkcija za nadzor notara, u okviru kojeg su 

trenutno zaposleni načelnik i jedan pravosudni 

inspektor. Realizuje se u kontinuitetu

b. Donijeti i javno objavljivati plan nadzora kao i 

godišnju analizu nadzora rada notara MP I kvartal 2017 I kvartal 2018

Ministarstvo pravde izradilo je Plan nadzora 

notara i Analizu rada notara u 2017. godini. 

Analiza je objavljena na internet stranici 

Ministarstva pravde. Realizovano
c. Vršenje nadzora od strane predsjednika 

sudova, nad zakonitošdu obavljanja poslova 

notara u vezi sa predmetima koje notaru povjeri 

sud VS sudovi kontinuirano

U periodu od 01.01.2017. do 31.12.2017. godine, 

predsjednici osnovnih sudova su ukupno izvršili 

11 neposrednih nadzora i sačinili 10 izvještaja. Realizuje se u kontinuitetu

5.5.2.2.2. Promovisati rad notara građanima

a. Na internet stranici Notarske komore, kao i u 

svim notarskim kancelarijama, objaviti 

informacije za stranke o tome kako i kome mogu 

podnijeti pritužbe na rad notara Notarska komora kontinuirano

Na internet stranici Notarske komore objavljeno 

je obavještenje - flajer o tome kako i kome se 

mogu podnijeti pritužbe. Svim notarima poslato 

je obavještenje da su dužni da u svojim 

kancelarijama istaknu obavještenje kako i kome 

se podnose pritužbe Realizuje se u kontinuitetu

5.5.2. NOTARI

5.5.2.1.1.

Analizirati rad notara i preduzimati mjere za 

imenovanje nedostajudeg broja notara

5.5.2.2.1.

Jačati kapacitete i okvire nadzora nad radom 

notara

5.5.1.4.1.

Vršiti kontrolu poštovanja redosljeda postavljanja 

advokata sa liste Advokatske komore



5.5.2.2.3.

Dosljedno primjenjivati pravila o raspodjeli 

ostavinskih predmeta od strane suda

a. Vršiti nadzor u notarskim kancelarijama nad 

primjenom pravila Sudovi/MP/Notarska komora kontinuirano

U periodu od 01.01.2017. do 31.12.2017. godine, 

predsjednici su ukupno izršili 11 neposrednih 

nadzora nad zakonitošdu rada notara, koji su 

obuhvatali i postupanje u ostavinskim 

predmetima. Osim navedenog, sudovi su izvijestili 

da obavljaju kontrolu postupanja notara u 

ostavinskim predmetima na način što upoređuju 

svoje evidencije povjerenih ostavinskih predmeta 

sa izvještajima koji im dostavljaju notari. Sudovi 

su izvijestili da je podnijet jedan zahtjev za izuzede 

u ostavinskom postupku, koji je odbijen kao 

neosnovan. Takođe, podnijet je jedan prigovor 

izjavljen od strane učesnika u postupku 

raspravljanja zaostavštine na donijeto rješenje, 

koje je sud naknadno ukinuo i odlučio o ukinutom 

dijelu rješenja. Osim navedenog, podnijet je i 

jedan zahtjev za vršenjem nadzora nad radom 

notara u predmetu raspravljanja zaostavštine, 

nakon čega je predsjednik suda utvrdio da nije 

bilo nezakonitosti u radu notara. Realizuje se u kontinuitetu

5.5.2.2.4.

Angažovanje Notarske komora na sprovođenju 

kontrole i nadzoru nad radom notara

a. Aktivno i neposredno angažovanje Notarske 

komore na planu sprovođena nadzora nad radom 

notara u skladu sa njenim ovlašdenjima 

predviđenim Zakonom o notarima. Notarska komora kontinuirano U toku je izrada plana nadzora. Realizuje se u kontinuitetu
a. Identifikovati organe, strukturu podataka i 

stanja kvaliteta podataka

MP/Vlada/Skupština/Notarska komora 

kontinuirano

Notarska komora Crne Gore sačinila je Izvještaj: 

Digitalizacija u Notarijatu”. Realizuje se u kontinuitetu

b. Uspostaviti elektronsko umrežavanje svih 

notarskih kancelarija sa evidencijom Uprave za 

nekretnine, CPRS i matičnim registrima

MP/Vlada/Skupština/Notarska komora 

kontinuirano Nije bilo aktivnosti u 2017. godini. Realizuje se u kontinuitetu

5.5.2.4.1. Izrada plana obuke i njegova primjena b. Sprovesti obuke Notarska komora/ MP kontinuirano

Potpisan je memorandum o međusobnoj saradnji 

Notarske komore Crne Gore sa Centrom za obuku 

u sudstvu i državnom tužilaštvu radi sprovođenja 

obuka notara. Sačinide se zajednički plan obuka. Realizuje se u kontinuitetu

5.5.3. JAVNI IZVRŠITELJI

5.5.2.3.1.

Stvoriti uslove i obezbijediti elektronsko 

umrežavanje notara sa elektronskim 

evidencijama Uprave za nekretnine, Centralnog 

registra Poreske uprave i registrima matičnih 

podataka



a. Raspisati konkurs za imenovanje javnih 

izvršitelja u cilju popunjavanja slobodnih mjesta MP kontinuirano

U 2017. godini nijesu raspisivani konkursi za 

imenovanje javnih izvršitelja, iz razloga što su sva 

slobodna mjesta prethodno popunjena u 2016. 

godini, a odluke o razrješenju 3 javna izvršitelja 

nijesu postale pravosnažne. U 2017. godini 

izmijenjen je Zakon o javnim izvršiteljima, na 

način što su izmijenjeni uslovi za imenovanje 

javnih izvršitelja (kao uslov za imenovanje 

propisan je pravosudni ispit i ispit za javnog 

izvršitelja). Realizuje se u kontinuitetu

b. Donijeti odluke o imenovanju javnih izvršitelja MP kontinuirano

U 2017. godini nije bilo imenovanja novih javnih 

izvršitelja, iz razloga što su sva slobodna mjesta 

prethodno popunjena u 2016. godini, a odluke o 

razrješenju 3 javna izvršitelja nijesu postale 

pravosnažne. U 2017. godini izmijenjen je Zakon 

o javnim izvršiteljima, na način što su izmijenjeni 

uslovi za imenovanje javnih izvršitelja (kao uslov 

za imenovanje propisan je pravosudni ispit i ispit 

za javnog izvršitelja). Realizuje se u kontinuitetu
b. Izraditi Plan nadzora nad radom javnih 

izvršitelja MP kontinuirano na godišnjem nivou

Ministarstvo pravde izradilo je Plan nadzora 

javnih izvršitelja. Realizuje se u kontinuitetu

c. Vršiti nadzor nad radomjavnih izvršitelja MP kontinuirano na godišnjem nivou

Pravosudni inspektori Ministarstva pravde u 

2017. godini izvršili su redovni nadzor nad radom 

13 javnih izvršitelja, kao i vanredni nadzor po 

osnovu predstavki i pritužbi građana u 

konkretnim predmetima. kod javnih izvršitelja. Realizuje se u kontinuitetu

d. Sačiniti izvještaj o radu javnih izvršitelja koji de 

sadržati podatke o broju predmeta u radu kod 

javnih izvršitelja, opteredenosti svakog javnog 

izvršitelja pojedinačno, kvalitetetu rada javnih 

izvršitelja, broj predmeta izvršenja u sudovima

Komora javnih izvršitelja I kvartal 2017 I kvartal 

2018

Komora javnih izvršitelja izradila je Godišnji 

izvještaj o radu javnih izvršitelja za 2017. godinu. 

Izvještaj je objavljen na sajtu Komore javnih 

izvršitelja Crne Gore. Realizovano

5.5.3.1.1.

Kontinuirano popunjavati sva mjesta javnih 

izvršitelja predviđenih pravilnikom

5.5.3.2.1.

Sistemski i metodološki pratiti rad javnih 

izvršitelja



f. Podizati svijest javnosti o radu javnih izvršitelja 

kroz promotivne aktivnosti Komora javnih izvršitelja/NVO kontinuirano

- Komora je učestvovala u projektu pod nazivom 

„Monitoring reforme pravosuđa“ , koju su 

organizovali NVO Akcija za ljudska prava (HRA) i 

Centar za monitoring i istraživanje (CeMI) - 

Predjednik Komore javnih izvršitelja prisustvovao 

je panel disksusiji „Advokatura u Crnoj Gori“, 

Konferenciji o reformi pravosuđa i Konferenciji o 

sudskim vještacima. -Održan je sastanak sa 

predstavnicima nevladine organizacije Centar za 

građansko obrazovanje povodom izrade 

funkcionalne analize pravosuđa za potrebe 

Svjetske banke. - Tokom septembra mjeseca 

predstavnici Komore su prisustvovali Okruglom 

stolu posvedenom implementaciji 23. poglavlja, u 

organizaciji MANS-a. - Predjednik Komore je 

prisustvovao obilježavanju pete godišnjice rada 

javnih izvršitelja u Republici Srbiji, te učestvovao 

na Međunarodnom pravnom forumu u Sankt 

Peterburgu i redovnom sastanku Evropskog 

stalnog savjeta međunarodne unije pravosudnih 

službenika. Takođe, u novembru mjesecu 

predsjednik Komore je prisustvovao 

Međunarodnoj konferenciji javih izvršitelja u 

Parizu. Realizuje se u kontinuitetu

5.5.3.2.1.

Sistemski i metodološki pratiti rad javnih 

izvršitelja



g. Pripremiti plan i program kontinuirane 

edukacije i stručnog usavršavanja javnih izvršitelja 

u vezi sa pravnim okvirom i praksom sistema 

izvršenja, ali i drugih elemenata pravnog sistema, 

a koji su neophodni za otklanjanje problema u 

radu izvršitelja i dalje unapređivanje efikasnosti u 

njihovom radu

Komora javnih izvršitelja/NVO kontinuirano na 

godišnjem nivou

- Uspostavljena je saradnja sa Sudskim savjetom i 

preduzimani su koraci na usaglašavanju 

sporazuma o saradnji kojim se omogudava pristup 

PRIS-u radi provjere autentičnosti izvršnih isprava 

iz nadležnosti suda i njihove pravosnažnosti i 

izvršnosti, što je u krajnjem rezultiralo 

potpisivanjem Memoranduma o saradnji između 

Sudskog savjeta i Komore javnih izvršitelja, tokom 

februara ove godine. - U softverskoj bazi 

podataka kojima raspolažu kancelarije javnih 

izvršitelja, u maju mjesecu aktiviran je način 

provjere da li je izvršna isprava predata nekom 

drugom javnom izvršitelju na postupanje, te 

postoji mogudnost štampanja potvrde o toj 

provjeri. - Započeta je saradnja sa Ministarstvom 

unutrašnih poslova Crne Gore u cilju umrežavanja 

sa bazama podataka kojima raspolaže ovo 

ministarstvo. - Započeta je saradnja sa Centrom 

za obuku sudija i tužilaca, koja je rezultirala 

potpisivanjem Memoranduma o saradnji. - 

Održan je sastanak sa predsjednikom Osnovnog 

suda u Podgorici, na kojem je dogovorena 

mogudnost da javni izvršitelji preko tog suda 

mogu od Vrhovnog suda zahtijevati zauzimanje 

načelnog pravnog stava za sporna pitanja. Realizuje se u kontinuitetu

h. Sprovoditi edukacije javnih izvršitelja u cilju 

kvalitetnijeg obavljanja djelatnosti Komora javnih izvršitelja/COSDT kontinuirano

- Tokom jula mjeseca održano je savjetovanje u 

organizaciji Komore, sa sudijama Privrednog suda 

i Osnovnog suda u Podgorici u ulozi predavača. - 

Realizovana je jedna obuka od strane Centra za 

obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu kojoj je 

prisustvovalo 13 sudija i 9 javnih izvršitelja. - 

Preduzete su organizacione aktivnosti u cilju 

održavanja I Godišnjeg savjetovanja Komore 

javnih izvršitelja Crne Gore koje de biti održano 

tokom poslednjeg vikenda mjeseca marta ove 

godine. Realizuje se u kontinuitetu

a. Uspostaviti bazu podataka shodno urađenoj 

metodologiji za sakupljanje kvalitativnih i 

kvantitativnih podataka o vrstama i efikasnosti 

postupaka alternativnog načina rješavanja 

sporova Centar za posredovanje IV kvartal 2017

U toku je finalizacija elektronske baze podata, čija 

se primjena očekuje u prvom kvartalu 2018. 

godine. Djelimično realizovano

5.5.4.1.1.

Obezbijediti uslove za efikasno pradenje primjene 

alternativnih načina rješavanja sporova radi 

izrade smjernica o njihovom daljem razvoju

5.5.3.2.1.

Sistemski i metodološki pratiti rad javnih 

izvršitelja

5.5.4. CENTAR ZA POSREDOVANJE I POSREDNICI



b. Voditi evidenciju o sprovedenim postupcima 

alternativnog načina rješavanja sporova i 

sačinjavati izvještaje zasnovane na evidencijama

Centar za posredovanje/Sudovi/Stručna služba 

VDT-a konitunirano

Centar za posredovanje vodi evidenciju o 

sprovedenim postupcima alternativnog načina 

rješavanja sporova i na osnovu njih sačinjava 

izvještaje. Stručna služba Vrhovnog državnog 

tužilaštva vodi evidenciju o sprovedenim 

postupcima alternativnog načina rješavanja 

sporova i sačinjava godišnji izvještaj. Realizuje se u kontinuitetu

5.5.4.2.1.

Sistemski planirati razvoj službe posredovanja 

radi njihovog transparentnog i efikasnog rada

d. Obezbjeđenje dovoljnih sredstava za rad 

Centra za posredovanje u skladu sa utvrđenim 

potrebama Vlada IV kvartal 2017

Centar za posredovanje u 2017.godini raspolagao 

sa 80.000 eura. Sredstva su obezbjeđena shodno 

Zakonu o budžetu u cilju realizacije poslova 

propisanih članom 11 b Zakona o posredovanju. 

Međutim, ta sredstva nisu bila dovoljna za 

funkcionisanje Centra, pa je u skladu sa zakonom 

Centar tražio obezbjeđivanje dodatnih sredstava. Realizovano

a. Utvrditi potrebe za sprovođenjem obuka Centar za posredovanje kontinuirano

Centar je utvrdio potrebu za sprovođenjem obuka 

za nove posrednike kao i organizovanje naprednih 

obuka za postojede. Realizuje se u kontinuitetu

c. Sprovesti obuke u skladu sa planom Centar za posredovanje kontinuirano

Centar je u 2017. godini održao dvije bazične 

obuke za posrednike u krivičnim i građanskim 

postupcima,na kojima je obuku završilo 40 novih 

posrednika. Sprovedene su i dvije napredne 

obuke za postojede posrednike u krivičnim i 

građanskim postupcima. Održani su seminari za 

predsjednike sudova i sudije, na temu ' 

Posredovanje u građanskim i imovnskim 

predmetima i uloga sudija u posredovanju' . 

Krajem godine održana je i godišnja skupština 

posrednika/medijatora. Realizuje se u kontinuitetu

a. Raspisati javni poziv za postavljenje sudskih 

vještaka MP II kvartal 2017 i kontinuirano

U 2017. godini raspisana su tri javna poziva za 

postavljenje sudskih vještaka (u februaru, avgustu 

i novembru i 2017. godine). Realizuje se u kontinuitetu

b. Donijeti odluke o postavljenju sudskih vještaka 

u skladu sa zakonom MP II kvartal 2017 i kontinuirano

Nakon prethodno raspisanih poziva u 2017. 

godini Komisija za vještake donijela je 211 

rješenja o postavljenju sudskih vještaka. Realizuje se u kontinuitetu

a. Izraditi analizu potreba I donijeti plan edukacije Udruženje sudskih vještaka kontinuirano

U decembru mjesecu 2017. godine Udruženje 

sudskih vještaka je sačinilo Predlog osnovnog 

koncepta programske orjentacije Udruženja za 

2018. godinu. Realizuje se u kontinuitetu

5.5.5.2.1. Sprovoditi edukaciju sudskih vještaka

5.5.4.1.1.

Obezbijediti uslove za efikasno pradenje primjene 

alternativnih načina rješavanja sporova radi 

izrade smjernica o njihovom daljem razvoju

5.5.4.3.1.

Obezbijediti kontintinuiranu obuku u skladu sa 

unaprijed planiranim godišnjim planovima obuke

5.5.5. SUDSKI VJEŠTACI

5.5.5.1.1.

Unaprijediti postupak postavljenja i razriješenja 

sudskih vještaka



b. Sprovesti edukacije Udruženje sudskih vještaka kontinuirano

U toku 2017. godine Udruženje sudskih vještaka 

je organizovalo 2 kongresa i to 29.5.2017. godine 

u Podgorici u hotelu ’’Hilton’’ i 20.10.2017. 

godine u Budvi u hotelu ’’Splendid’’. Takođe, u 

periodu od 16-17. novembra 2017. godine, u 

saradnji sa Centrom za obuku u sudstvu i 

Državnom tužilaštvu uspješno je realizovan 

seminar dvodnevne edukacije sudskih vještaka. 

Edukaciju je pratilo 19 polaznika, među kojima su 

bili sudski vještaci različitih struka, kao i kandidati 

za prvo postavljanje za sudske vještake. Obuka je 

imala dvije cjeline. Prva cjelina je tretirala pravne 

aspekte vještačenja, druga stručne aspekte 

vještačenja.Predavači su bili sudski vještaci iz 

oblasti Predavači su bili medicine, graditeljstva, 

saobradaja i ekonomije. Realizuje se u kontinuitetu

a. Raspisati javni poziv za postavljenje tumača MP I kvartal 2017 i kontinuirano

U 2017. godini Ministarstvo pravde raspisalo je 

dva javna poziva za postavljenje tumača. Realizuje se u kontinuitetu
b. Donijeti odluke o postavljenju tumača u skladu 

sa zakonom MP II kvartal 2017 i kontinuirano

U 2017. godini donijeto je 260 rješenja o 

postavljenju tumača. Realizuje se u kontinuitetu

5.5.5.2.1. Sprovoditi edukaciju sudskih vještaka

5.5.6. TUMAČI

5.5.6.1.1.

Unaprijediti uslove i postupak za postavljanje i 

razrješenje tumača




